

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

12 DE MARZO DE 1911.

Deseando el alcalde que tuviera el público en general exacto cumplimiento de las bases que fueron concertadas de acuerdo con la Empresa abastecedora de aguas de Sevilla, para el mejor cumplimiento de este importantísimo servicio, nos facilitó copia de las referidas bases para su publicación, en la que se apreciaba la ardua labor que se impusieron todas las personas que intervinieron en este asunto, llevándolo a feliz término.

—Con asistencia de numerosos concejales celebró cabildo la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Olmedo Garranza.

Al tratarse del asunto de las carnes, se produjo un incidente de importancia, en el que intervinieron los señores Lamadrid, Sánchez Seco, Pérez Nieto y Amores Ayala.

—Bajo la presidencia del alcalde, señor Halcón, y con asistencia de varios tenientes de alcalde, los jefes de las minorías del Ayuntamiento, los comisionados de la Unión Gremial y el abogado señor Palacios Cárdenas, se reunieron en el Ayuntamiento para buscar una solución al tan discutido asunto de las carnes.

—La «Gaceta» publicaba una orden del servicio central hidráulico concediendo los créditos necesarios para la ejecución de varias obras en el pantano de Guadalcazín, en el de Guadalmellato y obras de defensa de Sevilla.

—Para dentro de poco anunciábase un nuevo sistema de alumbrado, hasta entonces desconocido en Europa. La primera instalación se efectuaría en uno de los restaurantes más céntricos de Sevilla.

Una expedición de 300 intelectuales uruguayos visitará Sevilla

Según carta dirigida a la Alcaldía por el secretario del Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián, el gran propagandista de España en el Uruguay don Eduardo García del Río, en colaboración con la Banca Benzo, de la misma República, prepara para los meses de Julio, Agosto y Septiembre una gira por España, figurando Sevilla entre las poblaciones que se proponen visitar, en la que permanecerán cuatro días.

En la expedición, formada por unas trescientas personas, figura un elemento destacado de la Ciencia, Arte y Literatura y traerán un saludo del presidente de aquella República para el de España, como asimismo del intendente de Montevideo, para cada uno de los alcaldes de las poblaciones que visiten.

El alcalde accidental, señor García de Leaniz, ha contestado en términos efusivos, con el ofrecimiento, dada la importancia y significación de dichos excursionistas, de las mayores facilidades, tanto por lo que respecta a la representación municipal, como por parte de los dueños de hoteles, para procurar que tan distinguidos visitantes les sea su estancia en Sevilla lo más agradable posible.

Un importante hallazgo

El Cairo.—Los miembros del Instituto francés de Arqueología, en sus trabajos de investigación, han descubierto cerca del Cairo cuatro cofres de bronce que contienen gran número de joyas de oro, plata y lapizlázuli, de un precio inestimable. También han encontrado gran número de amuletos y objetos diversos.

Otra vez el conflicto del temporal

Excitaciones á la asistencia ciudadana

Sin cicatrizar la llaga de las inundaciones, que tanto daño causaron en Sevilla y su provincia, flageladas por la persistencia de un temporal como no se recuerda otro, el tiempo ha vuelto á revirar hacia las bajas depresiones atmosféricas, trayéndonos de nuevo las lluvias implacables.

Hasta cuándo lloverá este año! Mientras el agua cae, es preciso buscarle paliativos á la situación de multitud de familias que carecen de techo y que apenas pueden subvenir á un pedazo de pan. Trabajo es la mejor medicina para este mal, crónico según los indicios de este invierno tan acuático; pero ya sabemos que las buenas voluntades del Gobierno y las iniciativas del Poder público para buscarlo, no corresponden, en la práctica, á la gran urgencia del conflicto, puesto que siempre ha de mediar cierto plazo entre los trámites naturales de la burocracia y el comienzo de las obras.

Queremos decir por ello que todos los esfuerzos han de ser pocos para que la iniciativa particular y los arrestos de los pudientes vengan á cooperar al remedio de esta magna empresa de aliviar unas circunstancias angustiosas en que muchedumbres de conciudadanos sufren la tortura de todas las indigencias.

La gravedad del caso renueva nuestra actitud, sostenida en estas columnas, de que es el desprendimiento, los nobles rasgos, los que en tal ocasión deben manifestarse, acudiendo solícitos en auxilio del daño.

Otra vez familias sitiadas por las aguas, desplazadas de sus modestos hogares. Pues será preciso vivificar las suscripciones públicas, aligerar las diligencias que faciliten el trabajo.



Se encuentra entre nosotros el popular actor cinematográfico Douglas Fairbanks, acompañado de su distinguida y bella esposa, lady Ashley, con la que acaba de contraer matrimonio en París. El famoso y dinámico artista, tan admirado por sus ejercicios acrobáticos, es un amante de nuestra capital, á la que ha visitado en diferentes ocasiones. Deseamos que la estancia de los nuevos esposos en Sevilla les sea muy grata.

GOBIERNO CIVIL

Una gestión para la realización de obras en varios pueblos de la provincia :

Dijo esta tarde el gobernador civil á los periodistas que el señor Blasco Garzón, ministro de Comunicaciones, respondiendo á un ruego suyo, le ha manifestado que viene ocupándose intensamente en las gestiones encaminadas á la realización de obras públicas en los pueblos de Guillena, Peñarol, Navas de la Concepción y El Coronil, para contribuir á la atenuación de la aguda crisis de paro.

En varios pueblos se vienen celebrando reuniones de patronos y obreros con asistencia de los delegados gubernativos :

Informó el señor Corro á los reporteros de que en numerosos pueblos de esta provincia vienen celebrándose reuniones de elementos patronales y obreros con asistencia de delegados gubernativos para tratar de resolver el problema del paro.

En estas reuniones, en las que se tiene á coordinar la solución de tan grave problema con la necesidad de atender á las faenas agrícolas propias de la estación, vienen mostrando todos un mismo plausible deseo de colaboración, cristalizado en actas que obran en poder de la autoridad gubernativa y en las cuales se regula la forma de solución de este problema, dentro de las normas legales y con respeto absoluto á todos los intereses.

La persistencia del temporal de aguas vuelve á inquietar seriamente á la ciudad :

Lamentóse el gobernador civil de que el recrudecimiento del temporal de aguas haya sido motivo de nuevos daños, que constituyen una seria inquietud.

En la barriada de Hoteles Guadalquivir se han registrado nuevas inundaciones, determinadas por la crecida del río, y ha habido necesidad de recoger á varias familias, facilitándose alojamiento.

El señor Corro ha sido informado á este respecto por el delegado del Gobierno en la Junta especial de auxilios á los damnificados por los temporales, señor Mendiola, quien le ha reiterado la necesidad de nuevas aportaciones voluntarias para atender á las consecuencias calamitosas del temporal.

Manifestó el señor Corro que la Asociación benéfica de socorros á la vejez del torero habíale entregado un donativo de 250 pesetas y también las 259,10, producto de la colecta efectuada en la plaza de toros el pasado domingo durante el festival celebrado por la expresada Asociación, á la que el gobernador civil agradeció este doble generoso rasgo.

Aclaró el señor Corro que según oficio recibido de la Cruz Roja, las quinientas raciones diarias que viene repartiendo esta benemérita institución corresponden á la fundación Elías Ahuja.

Unas gestiones del alcalde de Peñarol :

El alcalde de Peñarol, señor Cañete, estuvo en el Gobierno civil, informando al señor Corro de que á consecuencia del temporal habíase hundido una de las tapias del cementerio. Para contribuir á los gastos que

requiera la reparación del daño, el gobernador entregó al referido alcalde quinientas pesetas.

El propio señor Cañete le informó también de que había requerido á los patronos del pueblo para que contribuyeran al remedio del paro obrero en cuanto estuviese de su parte, y había conseguido de ellos, salvo dos excepciones, una colaboración que agradecía, por cuanto se han comprometido á sostener á un crecido número de trabajadores en las faenas agrícolas por diez días, y además cooperan al reparto de pan que el Ayuntamiento viene haciendo entre las familias más necesitadas.

Visitas :

Entre otras visitas, recibió esta mañana el gobernador civil las de los diputados don Rafael de Pina, don Antonio de Seras y don Víctor Adolfo Carretero.

El orden público en la provincia :

Manifestó, finalmente, el gobernador á los informadores que el orden público en los pueblos de la provincia es absoluto y total, lo que hacía saber para satisfacción de todos.

Otra vez el puerto cerrado á la navegación

A causa de las pertinaces lluvias torrenciales de estos días el Guadalquivir ha experimentado una nueva é importante crecida, que ha determinado el cierre del puerto interior á la navegación.

Por consecuencia de esta medida tendrá que aguardar en nuestro puerto un buque extranjero que descarga en el muelle interior.

En el de Tablada hay atracados numerosos buques. Todos ellos han reforzado las amarras.

Las aguas del río han desbordado ya el muelle metálico. Del general aún quedan sin cubrir dos piedras de sillera; pero se teme que en las últimas horas de la tarde y probablemente en la mañana, alcance el Guadalquivir mayor altura.

Permitaseme

Dos erratas de un artículo galardonado

Más que por otra cosa, por tratarse de un artículo («Laurel fúnebre»: ¡honroso galardón que á mucho obliga!) referente al inmortal Gustavo Adolfo, me interesa la siguiente fe de erratas: Donde dice «de la cultura religiosa», debe decir «de la escultura religiosa»; donde «del eximio imaginario Juan Juni», léase «del eximio imaginero Juan de Juni».

Por lo demás, mi gratitud (de corazón, no de fórmula) al Jurado calificador. Y mi promesa de un beso largo—beso con alma, orante y pensativo—sobre la piedra sepulcral del infeliz poeta...

Solly Azagury.

Postal urbana

De higiene social

II

SISTEMA INGLES.—IDEAL SOCIAL,

No separar á las personas por casta ni categoría social; es práctica en ellos fomentar la convivencia; sólo se agrupan, formando verdaderos núcleos independientes, los centros mercantiles por facilidad de gestión.

Modo de conseguirlo.—La utilización de los espacios centrales en las grandes manzanas, para grandes patios urbanizados, rodeados de edificaciones de una sola planta para no restar espacios libres, aire ni luz á las viviendas de superior categoría que ocupen las partes de mayor valor de estos inmuebles, cuyas construcciones interiores se distribuyen en viviendas para una sola familia, adoptando varios tipos para el máximo aprovechamiento, distribuyéndolas en relación con el número de personas legal y efectivo que componen cada familia.

Pueden hacerse, además, viviendas comunes para los que no tienen familia, con absoluta independencia de sexos.

En esta forma, se diluye la población formada de personas de escasos medios económicos. Se forman pequeños núcleos de 100 á 200 personas, extendidos por todos y cada uno de los barrios que integran la población.

Ventajas del sistema.—Primera y fundamental.—La convivencia de distintas clases sociales y el conocimiento directo mutuo. Segunda.—Ser innecesarias las obras de urbanización complementarias de las barriadas de casas baratas, cuyo excesivo coste suele anular la econo-

mía de las edificaciones. Precisamente por esto no suelen urbanizarse estas barriadas y resultan deficientes las condiciones de salubridad en casi todas ellas. Tercera.—Que la conservación no pesa sobre los fondos públicos y la administración no está expuesta á las faltas de continuidad que los cambios políticos imponen á las corporaciones oficiales. Cuarta.—Que cabe la selección de arrendatarios, con lo que se evita que de esta obra social se beneficien los indeseables.

Si esto se hace á la terminación de la construcción de cada grupo ó núcleo, pudieran desalojarse una ó varias casas de vecinos, entre las que debieran elegirse las más anti-higiénicas ó las que por su estado de ruina ofrezcan peligro para sus habitantes, aunque seleccionando siempre los inquilinos para las nuevas fincas. Pudiera considerarse, además, como fundamento de preferencia en igualdad de las anteriores circunstancias aquellas fincas cuyos propietarios se obligaran á la reconstrucción tan pronto como quedaran desalojadas, con lo que se facilitaría trabajo inmediato.

Comentarios.—Económicamente considerada, esta solución no puede proponerse á la propiedad privada ni puede servir de base á la formación de una sociedad mercantil; solamente pudiera ser función de una sociedad benéfica, cuya fundación sería cosa larga y difícil, en el supuesto de que llegara á conseguirse.

Por ello, puesto que la resolución del asunto beneficiaría en parte á la propiedad urbana, por cuanto los actuales propietarios de casas de vecinos apenas perciben rentas y en muchos casos no pueden recor-

ruirse ó, simplemente, mejorarse las fincas por la imposibilidad de dejarlas desalojadas, parece que la entidad indicada entre nosotros para acometer la resolución del problema es la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Sus ingresos son considerables, y entre sus fines están implícitamente comprendidos los de carácter social y explícitamente los de defensa y ayuda á la propiedad urbana.

Si preciso fuera, podría acordar una cuota extraordinaria, igual á la anual ordinaria, y, previa la obtención de la categoría de beneficiaria de una obra de saneamiento y mejora interior de la población, emprender las obras.

La dispensa de tributos y arbitrios determinada en la ley y la aplicación á la administración de estos grupos de casas del Negociado existente en la Cámara, permitirían que fueran un hecho las viviendas efectivamente baratas, sanas y adecuadas para la propagación de la buena educación social, completamente indispensable de la preronada cultura de que quiere dotarse á todo español.

En beneficio de los precios de arrendamiento, el capital empleado en la parte barata de estas fincas no debe producir beneficio alguno; y si por una admirable administración llegara á conseguirse algún remanente de fondos, éstos debieran aplicarse á la construcción de nuevos grupos.

Dado el fin social de la propuesta, el Ayuntamiento habría de cuidarse luego de la conservación del régimen de higiene y de respeto mutuo; al primer efecto, un arquitecto, y mejor aún un ingeniero sanitario diplomado, si lo hay en Sevilla, tendría la responsabilidad del estado sanitario de las viviendas y de sus servicios urbanos; un médico de la profilaxis pública en el más amplio significado de la palabra, en cuanto á cada núcleo de casas baratas se refiere; y un funcionario de la autoridad municipal ó gubernativa para cuanto se relaciona con la policía urbana.

Y terminado el esbozo de este proyecto, los técnicos y las autoridades competentes quedan en el uso de la palabra.

Manuel Espejo.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita á CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar á las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.



MADRID.—Presidencia del mitin celebrado en la plaza de toros como homenaje á la mujer republicana.

INFORMACIONES VARIAS

AUDIENCIA

Un Jurado : : : : :

Causa seguida contra Asunción Romera Alvear, por homicidio.

Los hechos ocurrieron en la Ciudad Jardín, donde la procesada dió un empujón á un anciano, que al caer se causó lesiones que le produjeron la muerte á los pocos días.

El fiscal, solicitó la pena de seis meses y un día y 8.000 pesetas de indemnización.

El defensor, don José María del Rey, la absolvió, entendiendo que lo ocurrido había sido una imprudencia y en que la procesada no pensó causar un mal tan grave.

El Jurado falló de acuerdo con la petición del defensor y la procesada quedó en libertad.

Tribunal de Urgencia : : :

Causa contra Antonio Soto Martín, por homicidio frustrado.

Le pedía el fiscal ocho meses y un día y 120 pesetas de indemnización.

El defensor, don Tomás de Asís García y García, la absolvió.

El Tribunal absolvió al procesado.

Quebrantamiento de condena : : : : :

Por este delito fué procesado José Arrecedo Martín.

Le pide el fiscal dos meses y un día y se conformó el procesado.

Lo defendía don Antonio Ruiz Verdejo.

Robo : : : : :

Causa contra Rafael Mérida Ceballos, para quien pedía el fiscal seis meses y un día, y el defensor, don José María del Rey, la absolvió.

Quedó conclusa.

FINO CASTILLO

NOTAS POLITICAS

IZQUIERDA REPUBLICANA

En la reunión general del distrito cuarto, celebrada el pasado martes, se acordó, entre otros asuntos, poner á votación la elección de los candidatos que presenta el cuarto distrito para las próximas elecciones municipales, siendo nombrados por mayoría, don Francisco Franco Vizaño y don Francisco Taléns Catalayud, obteniendo también votos los señores García Villa, Recio del Rivero, González Asensio y Ramade. También fueron nombrados por unanimidad don Jose Recio, como secretario, y García Villa, como vocal del distrito á propuesta del señor Taléns.

De las pasadas inundaciones

Oportunamente dimos cuenta de la suscripción abierta en San Juan de Aznalfarache, y encabezada por aquel Ayuntamiento con cien pesetas, con destino á los vecinos de la barriada de aquel término denominada «Tejar del Manchón», que sufrieron las consecuencias de la inundación última.

Hoy se nos remite la lista total de la suscripción, que ha alcanzado la suma de pesetas 702,45, y cuyo detalle, extensísimo por el gran número de donantes, no insertamos, de acuerdo con el criterio de no publicar obras relaciones de suscripción que la abierta en estas columnas.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

SAN FERNANDO HOY JUEVES

Conferencia en la Sociedad Vegetariana

Con unas palabras de presentación, dichas por el señor Martín, dió principio la que el doctor Lucio Alvarez pronunció el sábado último en la Sociedad vegetariana «Salud y Cultura».

Comenzó haciendo una apología del naturismo. Las ventajas incalculables que sus prácticas proporcionaría á la humanidad si ésta se lanzara de lleno en ellas.

Entrando en el tema «Curación de la tuberculosis por el naturismo», historió los trabajos hechos por Pasteur, Ferrán, Calmette, beneméritos investigadores que desde tanto tiempo lucharon por encontrar remedio á la tuberculosis; incansables benefactores que consagraron su vida al mundo; pero cuyo esfuerzo no ha sido tan fructífero como tan abnegada labor merecía.

A partir de haberse descubierto por Koch el bacilo que lleva su nombre, se han hecho múltiples tentativas para anular sus mortíferas actividades sobre la base de que este bacilo, por su sola presencia, no es peligroso; pero sí cuando el lugar donde se aloja sea campo apropiado, se han ido aplicando distintos procedimientos terapéuticos. Una relación inacabable de productos han sido inyectados á este objeto, culminando con la aplicación de sales minerales, oro inusado, que no dieron el resultado apetecido.

También la cirugía, usando el pneumotorax, coadyuva á la obra; pero desgraciadamente todos esos procedimientos han ido cediendo el paso al que les seguía, comprobada su ineficacia.

El naturismo, al enfrentarse con este problema, lo enfoca de manera diferente. No quiere preocuparse de los efectos hasta que las causas hayan sido convenientemente atendidas. Puesto que no es capaz de crear vida, desea que la existente se mantenga en buen equilibrio de funciones. Por eso exige que al nacer tengamos suficiente vitalidad, y para esto es indispensable aplicar sin excusa las leyes de la eugenesia. La concepción debe ser producto de seres aptos, sin tara alguna, ni siquiera circunstancial, pues de no ser así, recaerían estas faltas sobre el producto de la unión.

Nuestra existencia debe estar de acuerdo con la naturaleza misma. Alimentación gastrointestinal, exenta de productos inadecuados para ella: alcohol, tabaco, carne, pescado. Alimentación pulmonar intensa, poniendo en uso la máxima capacidad de los pulmones.

Alimentación cutánea sin traba alguna, procurando hacer llegar á toda la piel, por muy íntima que la moral al uso la considere, los influjos saludables del aire, la luz y el sol. Por esto el naturismo recomienda á los tuberculosos el uso de la eugenesia, las curas de aire y sol, alimentación vegetariana, gimnasia respiratoria, hidroterapia, etc. Y prohíbe enérgicamente los vicios, sean cuales fueren. Un tratamiento de alimentación crudívora y un bien orientado desnudismo son los mejores procedimientos para regenerar á quien, con vitalidad todavía, esté tuberculoso.

El doctor Alvarez, que fué escuchado con atención profunda durante su conferencia y muy aplaudido al final, anunció que aceptando la invitación que la Directiva de «Salud y Cultura» le había hecho, daría otra conferencia en su centro, Luis de Vargas número 4, el sábado, día 14, á las nueve y media de la noche. Tratará un importante tema de vegetarianismo.

3 simpáticos artistas:

Ronald Colman,
Loretta Young
y Warner Oland

Mañana en una película que estrenan el

Teatro Lloréns Un aventurero audaz

(Un capitán colaborador espontáneo de Scotland Yard)

Interesante film de 20th Century

JEREZ

Suceso sangriento

En el pago de Espartinas ha ocurrido un suceso sangriento entre el colono de la viña La Copera, José Cabral Luza, de 43 años, y el vendedor ambulante de quincalla José Márquez.

Este se presentó en aquella hacienda reclamando á Cabral cierta cantidad que le adeudaba, recibiendo á cuenta diecisiete pesetas, pues en aquellos momentos no disponía de fondos el interesado.

No hablaron más los dos, y Márquez convenció á Cabral para que le acompañase á la casa de máquinas de Espartinas, donde conversaron algún rato, bebiendo unas copas.

Al regresar ambos al domicilio de Cabral, yendo éste algo embriagado, Márquez le preguntó si llevaba alguna navaja, y al entregarle aquélla que utilizaba para cortar cañas, le asió con ella un golpe, poniéndose seguidamente en precipitada fuga.

El hecho no fué presenciado por nadie.

Cabral pudo llegar á su domicilio, dando cuenta á algunos vecinos de lo que le había ocurrido.

En un automóvil fué traído á Jerez, ingresando en la casa de socorro de la calle de Areos, donde por el personal facultativo de la misma se le practicó una delicada operación.

Presentaba una herida inciso-punzante en la región hipogástrica, penetrante en la cavidad abdominal.

En vista de la extrema gravedad de su estado quedó encamado en la enfermería de dicho centro, siendo trasladado horas más tarde al hospital de Santa Isabel.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito número 2, instruyó las diligencias propias del caso.

El agresor no ha sido habido.

Bautizo

En la iglesia filial de San Dionisio ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo la preciosa niña dada á luz por la distinguida dama María Teresa Valcárcel Heros, esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Rivero Dávila.

Administró el santo sacramento el prior de los dominicos, R. P. Salvador Cifuentes, quien impuso á la neófito el nombre de María Teresa.

Actuaron de padrinos la bella señorita Conchita Valcárcel y don Tomás Rivero Dávila, tíos materno y paterno, respectivamente.

Después entonóse solemne salve ante el altar de la Santísima Virgen de los Dolores.

El problema de los arrumadores

Se han reunido en el Ayuntamiento el alcalde accidental, señor González Serrano; la comisión ejecutiva de la Asociación gremial de criadores y exportadores de vinos y la junta directiva de la Sociedad de arrumadores, para buscar una solución al asunto del trabajo en las bodegas, en torno á la convivencia de los obreros asociados en la Casa Colectiva y los que no lo están, por negarse aquéllos á trabajar con éstos.

La reunión duró dos horas, sin llegarse á un acuerdo.

Llegó el delegado provincial de Trabajo, celebrando diversas entrevistas.

La patronal celebró una reunión, accediendo á la propuesta de la Alcaldía, en el sentido de que por espacio de cuarenta y ocho horas no entrasen al trabajo los obreros no asociados, abonándoseles los jornales completos correspondientes, y sin que por ello quedara despedidos.

En vista de estos acuerdos, entraron al trabajo en las distintas bodegas los obreros asociados, no siendo despedidos los restantes.

Cogido por una res

Ha recibido asistencia facultativa en la casa de socorro el valiente aficionado Antonio Soto Cárdenas «El Cerillito», de 24 años de edad, que habita en Molineros, 15.

Sufrió erosiones y contusiones en el muslo derecho, y erosiones en el dedo medio de la mano del mismo lado.

Dichas lesiones le fueron producidas por una res en la hacienda «Las Quimientas».

Después de asistido pasó á su domicilio.—Pareja.

Acerca de un suceso en Alcalá de Guadaíra

Hace dos días dimos la noticia de haber fallecido en el Hospital Central un individuo vecino de Alcalá de Guadaíra, que había tenido ingreso para ser asistido de dos heridas de bala, una en el séptimo espacio intercostal izquierdo, con salida, y otra en el lado derecho del pecho.

Del suceso no había detalles.

Hoy ha llegado al Gobierno civil una parte en el que se dice que la víctima de este suceso se llamaba Juan Barberana Fierro, tenía 22 años y habitaba en una de las cuevas del castillo de aquella población.

Según se dice en el parte, que suscribe el jefe de la línea de la Guardia civil, Barberana estuvo paseando durante la tarde en que el suceso se desarrollara con un amigo suyo llamado Manuel Falcón Carrión, de 23 años, y otro individuo cuyo nombre y apellidos se desconocen.

Barberana y Falcón habían estado reclusos en el Reformatorio de Alcalá de Henares, donde el primero ejerció el cargo de vigilante.

El ejercicio de este cargo determinó que los compañeros odiasen á Barberana, al que atribuían malos tratos de que habían sido objeto.

A esto se cree que obedeciera la agresión de que aquél fué víctima y que le ha costado la vida.

Barberana había salido del Reformatorio hace poco más de un mes.

Se agrega en el parte que el herido solamente declaró que Manuel Falcón conocía al autor de los disparos.

Falcón aún no ha sido detenido. Es de Viso del Alcor y se ha teleografiado á este pueblo interesando la captura del fugitivo.

EL MEJOR CALZADO DE SEVILLA EN EL

Bazar Joyería
PRECIOS BARATÍSIMOS
HARINAS, 15 Y 17.

CAZALLA

Siguiendo el curso organizado por el Liceo de Cazalla, se celebró el pasado domingo, día 8, en el salón de actos del Instituto, una conferencia á cargo de don José M. López Cepero, sobre el tema «Influencia del Cine en la vida actual».

Hizo la presentación del orador, el secretario de la Sociedad, don Julio Yagües Martín, quien elogió la figura del conferenciante, al mismo tiempo que expuso la intensa labor que viene desarrollando el Liceo. Resaltó la creación de una esocogida Biblioteca Circulante, organización de deportes y excursiones, así como otros servicios relacionados con las actividades culturales.

A continuación, el señor López Cepero, haciendo gala de un detenido estudio, fué examinando con gran amenidad las múltiples facetas del arte cinematográfico en relación con la vida cultural, económica, artística, etc., de los pueblos. Abogó por una cinematografía auténticamente nacional, exenta de las deformidades é incompreensiones de los que no ven á España más que á través de un objetivo puramente crematístico, ignorando nuestros mejores valores espirituales.

Al terminar, fué largamente aplaudido y felicitado por su interesante disertación.

PATHE CINEMA

HOY JUEVES 12
ESTRENO de la producción
ATLANTIC FILMS

Las mil y dos noches

por Ivan Mosjoukine
y Tania Fedor

Colegio de titulares municipales de Sevilla

Esta entidad oficial celebró su primera junta de gobierno el sábado pasado, en segunda citación, á las siete de la tarde, en su nuevo local, Cuesta del Rosario, 19, 21 y 23.

Presidió el titular del cargo, don Eladio García Borbolla, actuando el secretario de la Corporación, don Manuel Calvo Ochoa, y asistiendo los vocales señores Ruiz Cobos, Calabuig, García Peña, Sánchez Ramos, Pino Fabra y el nuevo director de la revista y querido compañero nuestro señor Ruiz de los Ríos.

Se tomaron importantes acuerdos por los nuevos directivos, entre otros, el propósito de invitar á ilustres personalidades técnicas en economía y finanzas para abrir un ciclo de conferencias en fecha próxima, así como recabar ante los poderes públicos mejoras de la clase.

Nombradas las comisiones que han de constituirse para estudiar los distintos aspectos de la vida económica, tales como sistemas tributarios, actuación judicial, enseñanza y ética profesional, el señor presidente dió por terminada la sesión é invitó á la nueva junta y á los asistentes á un suculento ágape en la sala de tertulias, haciéndose muchos elogios del exorno del local.

El compañero de Prensa gráfica señor Gelán hizo unas fotos del acto, reinando el mayor entusiasmo, dada la nueva orientación que se le imprime al Colegio con la nueva junta de titulares que acaba de posesionarse, la que lleva los mejores deseos para conseguir grandes mejoras para la carrera.

COCODRILO

Más de 20.000 piezas en Pitilleras, Carteras, Monederos, etc., en Piel de Cocodrilo legítima, á precios de fábrica.

GRAN OPORTUNIDAD

Visiten los escaparates de
GALERIA AZUL

TETUAN, 11.—SEVILLA

Coliseo España

TELEFONO 25375

EL PROXIMO
VIERNES

SENSACIONAL
ESTRENO

Ediciones Cinematográficas
Española
PRESENTA

La formidable producción Nacional

CURRITO DE LA CRUZ

La más asombrosa producción del año

Sólo dos secciones cada día

A las 6, 30 y 10, 30
(Numeradas)

El largo metraje de esta película, tres horas aproximadamente, impide celebrar el espectáculo en sección continua

LA SENSACION DE LA TEMPORADA SERA EL NUEVO RITMO DE

EL CONTINENTAL LA DANZA DE LOS BESOS
DE LA ALEGRE DIVORCIADA

Más viva... Más alegre... Más elegante que su antecesora

LA CARIOCA



VIDA LOCAL

DIPUTACION PROVINCIAL

SERVICIO DE RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

El ilustrísimo señor conde de Hacienda se ha servido disponer que la recaudación voluntaria en esta capital, correspondiente al primer trimestre, se efectúe hasta el día 20 del actual, inclusive. Por tanto, se advierte a los contribuyentes de la capital que pueden recoger sus recibos en período voluntario hasta día 20, en las oficinas de calle Zaragoza, 10, previniendo que pasado dicho día se procederá al cobro por la vía de apremio.

CARTELERIA

Funciones para el jueves 12

COLISEO ESPAÑA.—Desde las 6'30, últimas exhibiciones de «Sábado, domingo y lunes».

TEATRO LLÓRENS.—Desde las 6'15, «Música en el aire», por Gloria Swanson y John Boles, estreno.

SALON IMPERIAL.—Desde las 6, «Mademoiselle Doctor», por Myrna Loy y George Brent. En español.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—Desde las 6 y media, «En Capri nació un amor».—Mañana, la grandiosa superproducción nacional «Rumbo al Cairo», en español, por Miguel Ligero, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—«El rey soldado», por Emil Jannings. Butaca, 0'50.

TRIANA CINEMA.—Hoy, secciones Fémica. Señoras, 0'20. Último día de «Torbellino de sociedad», en español, por Frances Dee, y «El vengador de la frontera», estreno, por Tom Keener. Desde las 5.

TEATRO SAN FERNANDO (Teléfono 28553).—Hoy jueves,

continúa. Desde las 8, «Amores de otoño», en español, por Luis Alonso. 2.º «Julietta compra un hijo», en español, por Catalina Barceña.

CINE JAUREQUI.—Empresa Villa Sol. A las 6'30, sigue con éxito extraordinario en el octavo día de proyección la gran producción nacional «El octavo mandamiento», por Lina Yegros y Ramón de Samentat.

CINE SAN LUIS.—Jueves Fémica. «Nuestra hijita», en español, por Shirley Temple. Las señoras, media entrada. Secciones numeradas.

FRONTON SIERPES.—Desde las 4. Primero: Aurora-Antonia y Tonita-Carmina. Segundo: Asunción-Maruja y Angeles-Petra. Tercero: Charo-Pepita y Guiller-Josefina. Cuarto: Pili-Rosina y Margarita-Elisa. Grandes partidos y quinielas.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro estimado amigo el concejal y ex alcalde de Sevilla don Isacio Contreras. Celebraremos su pronta mejoría.

Para el anciano vecino del Cerro del Aguila, calle Zamora número 517, X nos envía tres pesetas.

Centro Cultural Puña Puerta Triana

En este Centro Cultural dará una conferencia el próximo día 12, a las diez de la noche, el doctor Muñoz Ulecia sobre el «Tema médico social».

En Madrid ha dado a luz un niño la esposa de don Antonio Ortiz Muñoz.

Han firmado el contrato de esposales la señorita Concha Díaz de la Cueva y don Vicente Jiménez Ortega.

El día de San José contraerán matrimonio en Jerez la señorita Maruja Picardo y el capitán de Caballería don Juan de Arizón y Mejía.

El pasado día 9 se celebró en la parroquia de Omnium Sanctorum una solemne misa de «Réquiem» al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del joven Juanito Escorbano Ballesteros. Renovamos a sus padres, don Juan y doña Ascensión, la expresión de nuestro pesar.

Nos ha visitado una Comisión de refugiados en el tejár del Moro, haciéndonos entrega de un escrito, en el que protestan de que se les haya suprimido la comida que se les facilitaba desde hace dos días, y, en cambio, se continúa dando a otros refugiados del barrio de Triana.

Piden que la medida sea igual para todos, no prefiriéndose a unos en perjuicio de otros.

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo de Jerez de la Frontera don José de Soto.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Antonio Morote Calafat.

El Consejo Obrero Ferroviario de M. Z. A. del Sindicato Nacional Ferroviario celebrará asamblea general ordinaria mañana jueves, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de gran interés y por ello se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados.—El Comité.

Si sufre de dolores de estómago tenga mucho cuidado

Muchas personas se han acostumbrado ya tanto a los dolores de estómago, que los consideran como «cosa sin importancia». Esto es lo que vulgarmente se llama «jugar con fuego», pues tarde ó temprano su desidia acabará por producirles una úlcera de estómago.

Por lo que usted más quiera vaya con cuidado. Cuando note dolores de estómago entre las comidas, acidez, mal sabor de boca, ardor, estreñimiento, mal aliento, recurra a un remedio de toda confianza, con preferencia a las tabletas de ESTOMACAL BOLGA.

Aunque haya ensayado otras medicinas, le aconsejamos que pruebe el ESTOMACAL BOLGA, pues es lo que mejor resultado ha venido dando en estos casos

Fin de las Hernias

HERNIADOS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes, no molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante, transformando rápidamente á todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios que es todo palabrería y mera propaganda, y si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que estará en SEVILLA y en el HOTEL FABIAN ESPAÑA (Méndez Núñez, 11) únicamente el próximo SABADO día 14 del corriente.—NOTAS: En JEREZ el día 13 en el HOTEL VICTORIA, en HUELVA el día 15 en el HOTEL COLON y en CORDOBA el día 16 en el HOTEL CERVANTES (Menéndez Pelayo, 3).—Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias de la mujer. Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

Carta abierta

Sevilla 10 de Marzo de 1936. Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y respetable amigo: Insertado en ese periódico de su digna dirección un telegrama dirigido al señor ministro de Instrucción pública, cursado por los estudiantes Mathieu y Calleja, arrogándose representación de la F. U. E., protestan de manera irrespetuosa, oponiéndose al nombramiento de auxiliar de esta Escuela de Comercio de un dignísimo compañero y consecuente republicano, que se ha dis-

Colegio oficial de practicantes

El pasado sábado celebró asamblea esta organización oficial para la elección de cargos vacantes, quedando constituida la Junta directiva, en la siguiente forma:

- Presidente, don Manuel Ruiz Pérez. Vicepresidente, don José Moreno Batista. Secretario, don Joaquín Ossorio Flores. Tesorero, don José R. Martínez y Martínez. Contador, don Manuel Maqueda Aguilar. Vocales: Don Manuel Martín Mateo, don Enrique Zamora Campos, don Ramón Vega Martín, don Rafael Ariza Portillo, don Francisco

Dominguez Villaseñor, don Antonio Fernández Lavela, don Miguel León Toro, don Ricardo Regueras Rodríguez, don Alfredo Muro Margarit, don Joaquín Jurado Lozano, don Horacio Hernández Aranda, don Anastasio Díaz Peñalver, don Antonio Reina Rodríguez y don Secundino Aparcero Millán. Como director del «Boletín», fué elegido don Domingo Martínez Gutiérrez; redactor-jefe, don Antonio González García, y como administrador, don José León Ríos.

Acudid con vuestro óbolo á la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.



Mi jabón

El que conserva la nitidez y frescura de mi cutis por sus excepcionales propiedades para eliminar granos, espinillas, grietas y rojeces, es el suave y aromático Jabón Richelet. 95 céntimos nada más cuesta la pastilla económica. Pruébalo, y cuando note que jamás la vuelven a salir males en la piel usará siempre la pastilla grande de 1,80.

JABON RICHELET LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30.-San Sebastián.

tinguido en los ejercicios de auxiliar de la cátedra de Geografía de dicho Centro.

Como estas continuas protestas de Mathieu, perturbador constante y expulsado de Izquierda republicana, es endémico ya en estas maniobras, por un señor que no tiene personalidad ninguna, dedicándose á estos manejos perturbadores, y considerando esta Junta de gobierno como un irresponsable, ruego á usted encarecidamente dé cabida en el periódico de su digna dirección, que para lo sucesivo sepan todos los que ostenten el honroso título de profesor mercantil de quien tienen que guardarse en lo futuro y no sean sorprendidos por quien sin títulos para ello se dirige así, en esta forma y en estos tonos, poco cabalerosos, hijos quizás de una manifiesta perturbación de enfermo cerebro. Queda muy suyo afectísimo seguro servidor q. l. e. l. m., Manuel Calvo Ochoa. Secretario del Colegio de Titulares mercantiles de esta capital.

Plaza de Toros de la Maestranza

SEVILLA ORGANIZACION EDUARDO PAGES

Abono a toda la temporada de 1936

para presenciar toda clase de corridas de toros, novilladas y espectáculos taurinos, sin excepción, que se celebren durante el año actual de 1936 en esta Plaza. La Empresa garantiza al abonado un beneficio mínimo del diez por ciento sobre los precios de cartel de sus localidades respectivas. Si al terminar la temporada, el abonado no hubiese obtenido el beneficio citado, la Empresa le devolvería la cantidad necesaria para completarlo. Si, por el contrario, la bonificación obtenida sobrepasara del citado diez por ciento, se entenderá que queda á beneficio del abonado.

EL ABONO ES LIMITADO

La Empresa se compromete á reservar únicamente el mismo número de localidades que estuvieron abonadas durante la temporada anterior, y sólo en el caso de dejar de ser recogidas algunas por sus beneficiarios, serán ofrecidas al público en la renovación.

DIAS Y HORAS DE ABONO

Los señores abonados á la temporada anterior podrán retirar sus localidades en los días lunes 16, martes 17 y miércoles 18 de Marzo actual, de once á una y de tres á siete de la tarde, en los despachos de la Empresa, Nakens, 4, entendiéndose que renuncian á sus abonos los señores que no los renueven en los días y horas citados.

NUEVOS ABONOS

Se admitirán en el caso de que los hubiera disponibles, durante los días jueves 19, viernes 20 y sábado 21 del mes actual, en los mismos despachos y horas.

PRECIOS de los abonos por toda la temporada

Table with 2 columns: SOMBRA and SOL Y SOMBRA, listing prices in Pesetas for various seating areas like Palcos, Sillas, Barrera, Sillón, Tendido, Gradas, and Tendidos.

Sevilla 11 de Marzo de 1936. LA EMPRESA

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE JOSE CHICO - Ingeniero industrial

Talleres especializados en la construcción de Molinos de Aceite modernos, con prensa extra-reforzada. Batidoras CHICO-CABRA y BETIS, de producción continua. Termos tubulares interiores para estas batidoras, con bomba de circulación para agua caliente. Son las que rinden más aceite, ocupan menos espacio, consumen menos fuerza motriz y realizan el ideal de la «presión única».

GRANDES EXISTENCIAS PARA SUMINISTROS INMEDIATOS

Advertisement for CREMA KOLYNOS DENTAL featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for dental hygiene.

Advertisement for OSRAM-BILUX-AMBRA light bulbs, highlighting features like 'Cabeza negra' and 'Ampolla estriada'.

VIDA LOCAL

Información municipal

DONATIVOS PARA LOS DAMNIFICADOS

El alcalde accidental, señor García de Leaniz, ha recibido una carta de los auxiliares de Marina con destino en el destructor «José Luis Díez» anunciando el envío de un donativo de los mismos para los damnificados por los pasados temporales.

El señor García de Leaniz les ha contestado agradeciéndoles este generoso rasgo.

VISITAS

El alcalde recibió, entre otras visitas, la de don Manuel Fernández Campos, director de la Compañía Sevillana de Electricidad.

PAN DECOMISADO

Por la guardia municipal del tercer distrito fueron decomisados durante los días 10 y 11 noventa kilos de pan al industrial don Enrique Martos González, plaza de Anita, 5 (barrio de León), y a don Francisco Martínez Fernández, José León, 18, del mismo barrio, ciento nueve kilos, que se hallaban faltos de peso.

Por orden del teniente de alcalde del distrito fué distribuido dicho decomiso entre varios vecinos de Triana de los más necesitados.

COMISIONES MUNICIPALES

La de Cementerio

Bajo la presidencia del señor Piqueras Antolín, y con la asistencia de los vocales señores Alvarez Gómez, Collantes de Terán y Gómez García, se reunió la Comisión de Cementerio, acordando: Proponer al Cabildo la cesión a perpetuidad de la sepultura número 23 del grupo A, izquierda, a don Antonio Peña Hurtado, así como a doña Rosario Caro Velasco, doña Rosario y don Miguel Escalera Caro, a perpetuidad, la sepultura temporal número 53 de la calle San Laureano, izquierda, previo abono de los arbitrios establecidos.

Aprobar el presupuesto formulado por la Sección técnica de Vías, Obras y Parques para la reparación de los edificios situados en la rotonda del Cementerio, de los des-

perfectos ocasionados por los pasados temporales.

Otro del mismo técnico para la consolidación y reparación de 200 nichos en la calle San Clemente de la Necrópolis, así como otro con destino a la impermeabilización de toldos con destino a preservar de la interperie a los obreros que tengan que efectuar trabajos en épocas de lluvias en la reparación de enterramientos.

Se acordó proponer al Cabildo, de acuerdo con la ponencia evacuada por la presidencia, el reconocimiento del Cementerio particular de los súbditos británicos, sito en San Jerónimo, y desestimar las instancias de varias comunidades religiosas, con idéntica pretensión, por oponerse a ello el artículo tercero de la ley de secularización de Cementerios.

Por último, se acordó pasar a estudio de la presidencia el expediente relativo al proyecto de nuevo Reglamento.

La de Asistencia Pública

También se ha reunido esta Comisión, asimismo presidida por el teniente de alcalde señor Piqueras Antolín, y con asistencia de los vocales señores Alvarez Gómez, Collantes de Terán y Gómez García.

Se aprobó el acta de la sección anterior, tras una aclaración del señor Gómez García, y se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar vales de pedidos de materiales urgentes con destino a los distintos centros de Asistencia pública sanitaria.

Someter a la superior aprobación capitular relación de facturas por materiales suministrados por dichos centros.

Pasar a la Comisión de Hacienda, previa conformidad del alcalde, un dictamen referente a la creación de dos plazas de sirvientes y dos de limpiadoras de los mencionados centros, al objeto de habilitar el crédito que corresponda.

Someter a la aprobación capitular las cuentas presentadas por el contratista de leche de vaca al Instituto de Maternidad y Puericultura durante la segunda quincena del mes de Febrero.

Dejar sobre la mesa, para su estudio, la liquidación de facturas pre-

sentadas por la Junta de Gobierno del Asilo de San Fernando.

Asimismo se acordó dejar sobre la mesa el expediente respectivo a la instalación de una casa de socorro en el barrio de Nervión, hasta conocer el informe sobre el particular de la Secretaría municipal.

Pasar a informe de la Comisión de Personal la solicitud de una plaza de practicante de la Beneficencia municipal.

Solicitar precios a varias casas suministradoras de material para las farmacias municipales.

Por la presidencia se dió cuenta a la Comisión respecto al estudio hecho sobre el acuerdo anterior referente a las plazas de auxiliares de Farmacia, acordando proponer al alcalde el nombramiento interino de los que han de ocuparlas.

Por el señor Gómez García se dió cuenta de las visitas efectuadas a las farmacias municipales y a la casa de socorro de la quinta zona, indicando cierta anomalía en el suministro de medicinas y eficacia de otros, así como también la satisfacción que le habían producido las condiciones de organización e higiene de la farmacia número 2, acordándose que para lo sucesivo estas visitas se efectúen en compañía del inspector del servicio, y respecto al suministro que se ha indicado informe la Secretaría municipal.

Ultimamente se acordó proponer al alcalde que sean comenzadas a la mayor brevedad posible las obras de ampliación del Laboratorio municipal.

TORERO

aficionado entrenado en capeas, busca representante relacionado en esa región para efectuar novilladas. Escribir urgente con condiciones a J. Costa, Sans, 16.—Barcelona.

PRESERVATIVOS

Garantizados Irrompibles Pedidos a José Romero.—Venta, Marco Sancho, 6 a. Tel.º 26504. Sevilla.



Casi todas las bronquitis crónicas, el asma y hasta la tuberculosis pulmonar, se podrían evitar curando a tiempo las causas de la tos.

Sólo el Jarabe Famel, al Lacto-Creosota soluble calma y cura la tos fortaleciendo bronquios y pulmones.

JARABE FAMEL

Recomendado por los médicos y adoptado por casi todos los Hospitales del mundo

De venta en farmacias, Frasco Ptas. 6.30 (timbre incluido)



PUBLICIDAD

PARA SAN JOSE

Regalos prácticos Últimas novedades Grandioso surtido

Bazar Joyería HARINAS, 15.

SOCIETARIAS

El sindicato único de obreros barberos, peluqueros y similares celebrará junta general el jueves 12 del actual en calle Tetuán, número 16, domicilio social de los Dependientes de Comercio, a las nueve de la noche. Orden del día:

Lectura de acta anterior y correspondencia. Informe del Comité y estado de cuentas. Nombramiento de Mesa de discusión. Nombramiento de cargos. Lectura y discusión de la circular número 5 del Comité Nacional para el próximo Congreso. Asunto cooperativista, y proposiciones generales.

—El sindicato U. de Industrias Metalgráficas de Sevilla pone en conocimiento de las organizaciones metalgráficas de Córdoba, Cabra, Málaga y Puerto de Santa María, que esta organización con la cooperación de la sección de aserradores, aceiteros, aceituneros y transportes y con la decidida ayuda de la Federación local de sindicatos únicos de Sevilla, ha comenzado una activa campaña de propaganda contra la exportación de aceites en bidones de hierro, que trae como consecuencia una aguda crisis de trabajo.

Con fecha 9 del corriente y ante el pueblo de Sevilla se ha puesto esta pretensión de manifiesto, siendo acogida con gran entusiasmo, y como este acto es el comienzo de la campaña, se invita a que cooperen a esta labor, poniéndose en relación con la secretaría del sindicato U. de Industrias Metalgráficas de Sevilla, calle Conde de Cifuentes, número 2.

—Unión de obreros metalúrgicos. Al objeto de que conozcan todos los obreros pertenecientes al ramo de la metalurgia y sus derivados, los que se encuentran comprendidos en el decreto publicado en la «Gaceta» del sábado, día 7 del mes corriente, hacemos constar que en sus derivados están comprendidos metalurgia, siderurgia, mecánicos de automóviles y chapistas, ídem en talleres de bicicletas, lateros y plomeros, y todos el que trabajen en materiales eléctricos.

Estas secciones disfrutarán la jornada de 44 horas de trabajo semanal. Aquellas casas que por efectos de crisis tengan la jornada reducida, la jornada será de siete horas y veinte minutos diarias. Esta reducción en la jornada está comprendida con igual salario que antes de la publicación del decreto referido.

Lo que comunicamos a todos los obreros para que desde esta semana empiecen a disfrutar de esta disposición.—Por la Directiva.—El presidente, Antonio Sanz.

—La Unión de Juventudes comunistas comunica a los radios que tienen que asistir sus delegados al pleno provincial ampliado y que el orden del día es el siguiente: Nombramiento de la Mesa de discusión. Informe de la situación y tareas. Nombramiento del Comité provincial. Informará Arturo Cabo, del Comité central.

Al mismo tiempo se comunica a todos los radios que se pongan en relación con la Sociedad de obreros de la tierra para la organización de las manifestaciones que para el día 15 organiza la Federación de trabajadores de la tierra.

DENS



... y ríen los dientes

Por lo fuertes y limpios, llaman la atención los dientes que cuida Dens a diario. Use Dens. Sus dientes estarán tan sanos, blancos y brillantes que cuando usted ría, parecerá que ellos ríen también.

Dens protege y embellece el esmalte dental. Desinfecta y refresca la boca. Perfuma la sonrisa.

TUBO, 2 PESETAS; PEQUEÑO, 1,25 - TIMBRE APARTE



PERFUMERÍA GAL MADRID - BUENOS AIRES

DOLORES de ESPALDA A CONSECUENCIA DE LA MATERNIDAD

Los meses del embarazo ponen tan fuerte tensión en los músculos de la mujer, que muchas veces los dolores persisten durante varios años. Estos sufrimientos son innecesarios pues los Emplastos Porosos de Allcock son de notable eficacia para aliviar el dolor. Su efecto es el de hacer circular la sangre por el lugar afectado, ya sea la espalda, costados, piernas o brazos, produciendo un calorito suavizante y estimulante con el cual el dolor va desapareciendo. Los emplastos se aplican fácilmente, en un instante. Nada más necesario para conseguir ese preciado alivio que un Emplasto Poroso de Allcock. Asegúrese que sea de Allcock, el original, con la marca del águila, que es el emplasto que nunca desengaña. Todas las buenas farmacias lo venden a precio módico.

Agentes en España: J. Uriach & Ca., S. A., Bruch 49, Barcelona. No Se fie en Imitaciones. Nuevo Precio (Reducido) En todas las Farmacias. 1,50 PTA.

La política nacional

El director general de Correos da cuenta de las normas seguidas para subsanar los traslados forzosos de funcionarios hechos con anterioridad al 16 de Febrero

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE CORREOS

Madrid 11.—Los periodistas, después de ser recibidos por el ministro de Comunicaciones, quien les dijo que no tenía noticias, visitaron al director de Correos, pidiéndole aclaraciones sobre los traslados forzosos que publica el «Diario Oficial» del ministerio.

A consecuencia—contestó—de los traslados forzosos decretados por Gobiernos anteriores quedó planteado el problema difícil de las numerosas Estafetas unipersonales, creadas algunas con el exclusivo fin de considerarles como punto de castigo y que se hallaban sin cubrir. Es un compromiso del pacto electoral restituir a sus antiguos destinos a los que fueron represaliados políticos. Para ello se han seguido las siguientes normas:

Primera.—Devolver a sus puntos de origen a los que alcanzaron residencia anteponiéndose a otros compañeros en el turno de peticionario.

Segunda.—Atender los deseos para cubrir estas vacantes por riguroso turno de petición.

Tercera.—Cerrar provisionalmente aquellas Estafetas que se establecieron en pueblos de relativa importancia postal.

Cuarta.—Reducir de este modo los traslados forzosos a los individuos que han sido cabezas destacadadas de la represión en Correos.

Un periodista preguntó al director cuántos funcionarios calcula que serán afectados en definitiva por estos traslados forzosos.

—Una treintena, aproximadamente—respondió el señor Mata—, interesando hacer constar que estos traslados serán temporales. Espero que los afectados sabrán esperar, teniendo en cuenta que de su conducta dependerá la mayor o menor prolongación de esta situación.

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 11.—«Ahorá»: Ve el horizonte internacional, si no completamente despejado, bastante más claro.

Si continúa este panorama que hoy se dibuja y logra el Gabinete de Londres encauzar por senderos pacíficos el acto de Alemania, se habrá salvado el momento más difícil de la vida internacional de Europa a partir de 1914.

Mucha más importancia tienen ahora los acontecimientos que se producen que los que en aquella fecha dieron origen a la guerra mundial; pero los efectos de ésta han sido tan grandemente dañinos en lo moral y en lo material, en lo político y en lo económico, que hay un gran instinto en todos los pueblos para sustraerse a la reincidencia en aquellos mismos hechos y actitudes que causaron tan irreparables perjuicios.

«El Debate»: Dice de los partidos revolucionarios:

Se hallan unidos para levantar el puña, para dar gritos subversivos, para dar también vivas subversivos y para todo lo que sigue de estos ejercicios de entrenamiento en la violencia. Para todo eso y nada más que para eso.

Sean quienes sean las personas que se reúnen en mítines, en plazas y calles, nadie exalta, defiende ni se preocupa del régimen ni de España.

Se hallan unidos en pedir venganzas y destrucciones, en demandar la abolición de cuanto existe actualmente en la sociedad española; para lo que a eso habría de seguir, los criterios varían y ningún partido revolucionario piensa en

ello. La «unidad de acción» es la irresponsabilidad suelta.

«El Liberal»: Sobre el asunto Renania: Bendita institución la de la Sociedad de Naciones.

A pesar de todos los pesares, es la única garantía de la paz en Europa.

Sin Ginebra, la cuestión italo-etiope hubiera sido causa de una conflagración universal.

Y ahora, sin Ginebra, los soldados alemanes que han ocupado Renania se hubieran encontrado allí con la ocupación de los soldados franceses. Y la nueva conflagración se habría producido en el término de veinticuatro horas.

Aún es posible que se produzca. Francia no se resignará a tener bajo los cañones alemanes la zona neutral de la heroica Bélgica y sus posesiones de Alsacia y Lorena. Pero el hecho es que Francia, más pacifista que Alemania, más respetuosa con sus compromisos internacionales, velando por la paz de Europa tanto como por sus propios intereses, acudió a Ginebra y ante el Consejo de las Naciones formulará su querrela.

«El Sol»: Hablando de lo dicho estos días sobre la fusión de los republicanos de varios matices en una sola, fuerte y homogénea unión política, dice

que si no es verdad debiera serlo.

A este respecto describe una zona centro que dice haber en España, equidistante de la revolución constante y de la reacción intransigente. Da a esta opinión media española la máxima importancia, como más numerosa e influyente en el desarrollo normal del país, y dice que para ella, poderosa corriente de opinión, está haciendo falta la República centro que invoca.

«Política»: Comenta el documento judicial recientemente dado a luz sobre el asunto «straperlo».

Importa mucho destacar que esos métodos se emplearon en el Gobierno cuando las derechas detentaban los mandos de la República, que no les hubiera sido accesibles de no izarnos hasta ellos falsos republicanos, dispuestos a cobrarse el servicio por su procedimiento habitual.

No era posible que la Ceda ignorase los antecedentes éticos del lerrouxismo, denunciados reiteradamente en la Prensa y en el Parlamento y causa principal del lazareto moral en que los republicanos tenían confinados antes y después del derrumbamiento de la monarquía a los personajes representativos de ese grupo.

Habría que cumplir el pacto clandestino que trabaron cedistas y lerrouxistas para secuestrar, mancomunadamente, el régimen.

Que no había candidez, sino encubrimiento, en esta conducta, lo probó cínicamente el vaticinismo al aludir en sus pasquines electorales,

como si a él no le salpicaran, al «straperlo» y al atraco contra el Tesoro colonial, Estupendo ejemplo de tartufismo, que define por sí solo la moral de un partido.

Lo que extraña—agrega «Política»—es la tardanza en traducir en papel de oficio una acusación que estaba luminosamente clara casi desde el principio. Ninguno de los fundamentos en que se apoya el auto de procesamiento son inéditos. ¿Por qué esta tardanza?

LAS AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 11.—El Presidente de la República recibió la siguiente audiencia civil: don Alvaro Díaz Quiriones, secretario de Justicia; don Antonio Velazco, secretario de Obras públicas; don Leonardo Martín Echeverría, secretario de Agricultura; don Pedro Villar, director general de Prisiones; don Gregorio Marañón Torres, director general de Propiedades; don Luis de la Peña Costa, director de lo Contencioso-administrativo del Estado; don Odón de Buen, director del Instituto Oceanográfico, y don José Triarte.

En audiencia militar cumplieron a S. E. el general de división, jefe del Estado Mayor Central del Ejército, don José Sánchez Ocaña; general secretario del ministerio de la Guerra, don Julio Mena Sueco, y contralmirante de la Armada, ex subsecretario de la Marina civil don Juan Muñoz Delgado.

LA PREVENTIVA (MARCA REGISTRADA)

Los mejores preservativos de goma irrompibles en Callejón de los Pobres, 1, Rivero (frente a Serpes) y Olavide, 4. ENVIOS MUY RESERVADOS. (TELEFONO 21.106).

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Marzo de 1936

CON 120.000 PESETAS

2.691 Madrid, Murcia

CON 65.000 PESETAS

31.278 Línea de la Concepción

CON 30.000 PESETAS

20.958 Rota, Almería, Lucena

CON 25.000 PESETAS

22.511 Valencia

CON 2.000 PESETAS

22.177 Sevilla, Tolosa

29.023 Sevilla, Barcelona

37.963 Madrid

11.394 Málaga, Melilla, Vich

3.100 Barcelona, Portugaleta

37.872 Linares, Barcelona

36.313 Barcelona

6.075 Zaragoza, Madrid

23.763 Plasencia, Madrid

18.015 Barcelona, Madrid

Premiados con 400 pts.

DEGENA 14 19 35 44
CENTENA 100 173 174 190 273 283 293 325 350

882 392 505 536 551 562 598 645 724
822 856 865 875 885 926 931

MIL
033 109 114 133 145 207 214 231 250
269 295 299 376 377 383 392 400 403
405 413 471 477 486 548 631 636 672
696 708 764 771 775 786 787 816 823
849 944 956

DOS MIL
017 023 033 060 089 114 131 172 174
199 201 233 262 272 289 335 354 391
405 475 478 575 584 587 595 606 608
616 642 647 665 672 673 715 719 725
735 740 753 766 787 797 828 842 864
881 929

TRES MIL
028 061 074 085 114 116 144 164 174
195 200 230 235 238 249 292 307 310
317 363 413 426 447 452 468 478 509
514 528 533 536 566 580 627 680 696
701 713 723 739 753 782 800 841 842
880 975 990 998

CUATRO MIL
020 028 038 044 064 063 100 116 124
144 151 220 224 243 251 271 283 287
297 305 333 354 358 406 414 432 445
462 466 476 520 521 633 635 653 666
668 669 678 679 696 712 757 789 839
849 876 889 905 927 930 961 962 979
990

CINCO MIL
005 060 084 091 145 148 149 201 214
237 272 282 299 324 325 364 385 404
436 451 487 496 502 506 601 612 616
637 676 692 725 761 771 779 786 822
857 885 886 972 997

SEIS MIL
021 062 096 099 120 141 180 205 235
334 340 342 413 444 450 456 464 472
643 707 753 783 845 910 933 968

SIETE MIL
028 062 103 141 166 196 418 431 456
494 531 557 590 594 595 607 639 640
669 694 750 767 798 822 865 869 912
918 945 957

OCHO MIL
011 015 062 092 155 199 283 300 304
316 337 389 413 424 443 526 532 590
654 787 794 847 853 868 869 914 938
943

NUEVE MIL
008 031 043 064 065 095 113 147 165
184 210 214 220 222 240 282 327 331
345 351 357 391 459 464 465 471 489
511 514 618 650 675 679 685 725 726
745 751 766 769 772 791 818 979 991

DIEZ MIL
022 024 029 031 044 050 070 074 105
168 177 180 228 231 242 260 264 299
358 414 417 427 431 445 475 479 529
572 543 597 610 664 690 708 815 832
886 899 903 911 923 945 984 996 997

ONCE MIL
036 040 057 092 127 177 179 181 189
191 215 222 304 373 435 454 487 500
598 663 670 679 690 729 255 760 770
793 840 901 933 939 953

DOCE MIL
029 062 114 172 319 326 328 349 384
387 389 406 410 418 451 452 489 495
500 514 535 561 566 567 606 628 674
696 714 718 755 801 819 843 853 883
886 891 981

TRECE MIL
010 032 043 107 124 159 161 184 196
236 264 289 355 358 522 536 568 663
693 703 706 731 755 760 770 777 780
794 885 916 986

CATORCE MIL
018 044 065 065 080 103 118 121 126
145 155 186 198 205 227 246 262 319
368 380 402 428 431 467 487 496 519
527 538 554 557 559 569 608 618 644
675 770 783 821 834 865 878 880 891
924 931 934

QUINCE MIL
011 060 068 130 142 147 169 223 244
272 326 329 355 390 423 435 522 538
577 585 735 744 760 770 789 816 830
839 855 860 866 877 883 926 935 962
982 992 995

DIECISEIS MIL
008 024 057 064 119 140 148 156 161
162 165 232 246 355 409 459 563 597
603 615 647 850 948 953

DIECISIETE MIL
001 006 016 021 058 063 087 089 108
127 145 170 171 175 183 192 193 253
306 321 326 340 356 398 407 410 425
441 448 465 467 478 521 556 564 596
633 644 659 682 690 743 853 863 876
880 884 889 890 922 940 947 961 965

DIECIOCHO MIL
071 075 084 085 097 140 173 195 203
212 242 264 283 326 329 343 364 375
388 392 407 442 454 458 479 488 601
602 654 690 759 777 791 825 870 877
883 888 982

DIECINUEVE MIL
061 122 131 133 159 220 242 253 323
334 409 476 507 531 573 594 610 628

645 705 706 731 734 747 811 828 831
837 882 937 946 947 971 974 985

VEINTE MIL
026 031 149 241 298 301 315 337 382
401 402 426 433 435 441 463 469 525
559 620 623 644 676 678 758 773 790
811 812 829 860 907 946 977 980 992

VEINTIUN MIL
055 067 098 099 101 122 129 150 155
263 281 328 749 356 397 456 462 564
579 638 649 651 663 683 712 728 739
752 804 876 879 889 928 943

VEINTIDOS MIL
026 030 034 044 051 076 134 153 199
21 2327 335 357 396 406 426 478 574
600 638 655 674 687 708 724 729 730
764 803 836 873 886 950 978 980

VEINTITRES MIL
076 103 104 107 108 121 135 156 177
244 245 259 267 284 302 314 340 358
360 371 496 498 505 573 634 644 667
718 737 761 768 778 786 862 864 873
929 941 963

VEINTICUATRO MIL
003 032 040 051 079 090 092 115 174
508 213 228 333 355 371 373 414 426
433 459 496 498 503 508 541 565 596
621 637 657 667 668 701 736 824 838
849 869 918 919 945 998

VEINTICINCO MIL
025 046 151 168 198 233 259 260 315
328 390 395 480 534 568 569 575 596
602 613 628 672 753 757 760 762 813
850 852 938 963

VEINTISEIS MIL
045 083 091 109 151 169 171 172 192
194 204 236 259 264 308 321 392 403
407 412 479 527 529 567 783 845

VEINTISIETE MIL
035 045 047 063 668 080 091 110 112
117 137 170 251 265 279 332 339 369
385 394 443 447 455 482 510 555 579
586 606 636 672 694 706 716 719 721
723 725 731 745 773 792 824 837 849
860 895 898 926 932 942 965 979 9837

VEINTIOCHO MIL
016 045 046 054 067 070 107 135 129
134 140 233 243 252 309 360 363 371
386 393 424 4779 482 502 515 517 542
557 584 586 592 623 649 652 660 670
672 734 737 779 828 841 844 855 864
906 918 044 952 960 962 985 989

VEINTINUEVE MIL
018 033 034 042 948 060 077 116 177
221 272 277 308 343 346 357 363 371

405 415 417 429 442 444 455 469 497
503 525 531 566 576 596 629 631 648
657 664 665 676 711 725 759 768 774
808 861 907 930 941 954 956 962 983

TRIENTA MIL
000 016 062 184 223 255 267 321 464
473 574 598 601 607 610 624 644 708
744 802 814 838 850 863 872 922 923

TRIENTA Y UN MIL
015 019 023 040 043 067 072 089 127
142 150 193 199 206 219 241 243 276
290 294 299 313 361 407 429 432 469
524 529 531 537 602 607 610 683 700
733 734 749 770 795 798 813 830 844
850 865 897 938 940 946

TRIENTA Y DOS MIL
035 044 046 054 077 122 133 153 220
225 252 271 279 313 320 418 443 448
464 465 469 505 535 539 540 560 598
611 636 639 676 692 712 738 748 752
760 792 872 876 910 920 921 941 943
971 975 988

TRIENTA Y TRES MIL
010 015 019 065 074 075 092 135 166
198 258 267 270 277 343 371 394 430
448 466 530 534 549 575 575 607 611
672 680 705 722 730 776 813 834 847
849 866 876 912 922 924 930 938 986

TRIENTA Y CUATRO MIL
013 059 067 089 094 129 146 163 199
207 234 267 300 382 392 398 310 325
348 387 388 394 437 472 478 500 503
515 568 589 620 642 672 685 704 719
754 759 761 766 825 855 878 897 968
990

TRIENTA Y CINCO MIL
032 044 070 082 168 175 176 194 200
207 234 239 252 272 278 296 303 332
345 360 451 462 486 489 551 552 576
601 621 679 705 710 718 730 742 746
775 779 787 793 848 851 885 922 947
965 983

TRIENTA Y SEIS MIL
028 032 036 047 051 075 077 111 129
134 136 147 172 178 222 247 265 278
326 360 379 405 426 428 439 451 453
490 527 535 542 574 609 663 695 704
714 722 751 763 775 815 856 908 910
931 941 947 967 976

TRIENTA Y SIETE MIL
041 081 084 086 125 136 157 172 193
210 226 272 298 318 341 345 384 402
425 434 435 453 476 508 513 515 558
570 575 578 584 595 597 616 618 655
689 714 729 744 749 766 773 800 859
871 890 909 949 979 980

Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA CON LOS PERIODISTAS DE UNOS INCIDENTES OCURRIDOS AYER

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación recibió á los periodistas en las primeras horas de la tarde, manifestándoles lo siguiente:

—Supongo que ya estarán ustedes enterados de que se han producido ayer algunos desórdenes. Desde luego, las noticias que han corrido y circulado por teléfono son exageradísimas. Por bandos de gente que no pertenecen á ninguna disciplina ni á ningún partido, gente joven, se produjeron ayer diversos desórdenes en el Puento de Vallecas. Elementos del Frente popular, diputados por Madrid, intentaron convencer á los revoltosos para que desistieran de sus propósitos, pero estas excitaciones no tuvieron éxito, y como los revoltosos insistieran en sus propósitos tuvo que intervenir la fuerza pública.

Con motivo de este estado de ánimo se intentó producir un estado de inquietud durante la noche, que se vio frustrado, puesto que ya observarían ustedes que los teatros, cines y cafés funcionaron normalmente y el aspecto de la ciudad fué también normal.

Yo considero terminados estos incidentes; pero, no obstante, se han adoptado las precauciones necesarias para que no puedan repetirse.

De otras cosas, nada—siguió diciendo el señor Salvador—. Pequeñas huelgas en algunas provincias que se van resolviendo. Estas huelgas son motivadas por las readmisiones por haber patronos que se resisten á admitir á los obreros. Donde existe una situación verdaderamente de hambre es en algunos pueblos de la provincia de Badajoz, donde continúa el temporal de lluvias, que agrava la situación. Se encuentran ya en Badajoz delegados del Instituto de Reforma Agraria para ver lo que puede hacerse; pero tratándose de un problema urgente, el Gobierno busca el modo de hacer frente á él con toda rapidez.

Un periodista preguntó al ministro si había algunas alteraciones en la clase estudiantil, y don Amós Salvador contestó que con motivo del atentado registrado ayer los escolares de la Facultad de Derecho holgarían; pero las noticias que tengo añadidas—son que se trata de un hecho aislado que no obedece á motivos de tipo colectivo.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 12.—La «Gaceta» de hoy, publica entre otras, las disposiciones siguientes:

Presidencia: Decreto nombrando representante de España en la reunión del Consejo extraordinario de la Sociedad de Naciones á don Augusto Barcia Trelles, ministro de Estado.

Justicia: Decreto designando con carácter transitorio para la plaza de magistrado de la Sala séptima del Tribunal Supremo á don Ramón Llargá Crespo, magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona.

Idem admitiendo la dimisión del cargo de presidente de la Comisión jurídica asesora á don Meiquades Alvarez y González.

Hacienda: Ordenes fijando á los efectos de la Contribución de Utilidades y del Timbre del Estado, la cifra relativa de los negocios en España de entidades extranjeras.

Idem promoviendo al empleo superior inmediato al sargento de Carabineros don Esteban Agudo González.

Habiéndose aplicado por orden de 4 de los corrientes al sargento de Carabineros de la 19 Comandancia (Guipúzcoa) don Esteban Agudo González, que se hallaba en situación de suspenso de clasificación de aptitud para el ascenso los beneficios del decreto-ley de amnistía de 21 de Febrero próximo, este ministerio ha acordado declararle apto para el ascenso y promoverle al empleo de brigada con la antigüedad de 5 de Octubre de 1934, debiendo ser colocado en el escalafón entre don Francisco Gallego García y don Dionisio Vivas Baquet y con destino á la indicada Comandancia.

Instrucción Pública: Otra admitiendo á don Manuel Cabeza Muñoz la renuncia del cargo de auxiliar meritorio de la Escuela Superior de Trabajo de Zaragoza.

Otra nombrando auxiliar meritorio de la Escuela Superior de Trabajo de Zaragoza á don Rafael Pérez Cobos.

Otra aprobando el proyecto de ampliación del lavadero mecánico de la Universidad de verano de Santander.

Otra nombrando delegado de Bellas Artes de la provincia de Murcia á don Andrés Sobejano Alcayna.

Otra nombrando á doña Concepción Francés Pina catedrático numerario de Lengua Francesa del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Lugo.

Otra ídem á don Vicente Ramón Esquerro Abadía catedrático numerario del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Murcia.

Otra disponiendo que por ascenso de escala pase al sueldo y categoría del escalafón que se indica don Paul G. Menis Echevarría, profesor de Educación Física del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de La Laguna.

Otra declarando jubilado á don Julio Martín Ramila, profesor de Educación Física del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Granada.

Otra disponiendo que por ascenso de escala pase al sueldo y categoría del escalafón que se indica á don Francisco de la Macorra Pérez, profesor de Educación Física del Instituto «Luis Vives», de Valencia.

Otra adjudicando definitivamente á don Fermín Corral y Castro la subasta para la construcción de las obras con destino á dos escuelas unitarias en Arabayona de Mogica (Salamanca).

Agricultura: Otra dando disposiciones para realizar con la mayor urgencia y eficacia asentamientos en secano y regadío de campesinos avocados en los pueblos de las provincias de Badajoz, Cádiz, Cáceres, Toledo y Salamanca.

Primero. El director del Instituto de Reforma Agraria dispondrá los servicios del Instituto para aplicación del párrafo b) del apartado segundo del acuerdo del Consejo ejecutivo del Instituto, fecha 28 de Febrero de 1936 («Gaceta» del 29), utilizando con preferencia la ocupación temporal de fincas, para anticipar los asentamientos, según dispone el artículo 27 de la ley vigente.

Segundo.—Los beneficios con los asentamientos proyectados han de hallarse comprendidos en los censos de campesinos que propugna el artículo 35 de la ley, recibiendo las fincas que á tal efecto se destinen la aplicación que marca taxativamente el apartado b) del artículo 44 de la expresada ley de 9 de Noviembre de 1935.

Tercero. Por la presidencia del Instituto se dispondrá que los plazos invertidos en la tramitación de los expedientes incoados para proceder á la ocupación temporal que anticipe los asentamientos sumen en total y en caso máximo treinta días hábiles á contar desde la fecha de su registro en el de entrada correspondiente.

Comunicaciones: Otra relativa á la aplicación á los funcionarios de Comunicaciones de los beneficios del decreto de amnistía.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION NO RECIBIO HOY A LOS PERIODISTAS QUE HACEN INFORMACION EN DICHO MINISTERIO

Madrid 11.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de Instrucción Pública trataron reiteradamente de obtener del señor Domingo una relación de los alborotos ocurridos esta mañana en la Universidad. El ministro, por mediación del subsecretario, se negó á estos requerimientos, alegando que tenía una numerosísima audiencia que recibir.

En efecto, el ministro recibió: al rector de la Universidad Central, al catedrático señor Morente, alcalde de Barcelona don Carlos Pi y Suñer, Asociación de maestros y personal de talleres de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos y Escuelas de Cerámica Artística de España, á una Comisión del Cuerpo de Archiveros-Bibliotecarios y Arqueólogos, al Claustro de profesores de la Escuela del Hogar, al señor Verdes Montenegro, al señor La Guardia, á las profesoras de Corte y Di-

bujo, á la señora de Díaz del Río, á la Comisión ejecutiva de la Confederación de maestros, al señor Casadesus, secretario de la Cámara de Propiedad de Barcelona, y á don Rafael De Buen.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 11.—El ministro de la Guerra fué visitado esta mañana por el diputado de Izquierda republicana señor González López.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 11.—El presidente del Consejo recibió las siguientes visitas:

Generales Bedia y Ruiz Trillo, el ministro de Checoslovaquia, el pleno del Tribunal de Cuentas, señores Franchi Roca y Zamacois; el ex subsecretario de la Dirección general de Marruecos y Colonias señor Nombela; el director de «La Libertad», señor Hermsilla, y don Horacio Labrador, con un representante de los organismos obreros de Toledo.

EL SEÑOR BARCIA IRA A LONDRES

Madrid 11.—En el gabinete de Prensa del ministerio de Estado han comunicado á los periodistas que el señor Barcia, en vez de dirigirse á Ginebra, realizaba su viaje directamente á Londres, por ser en esta ciudad donde habrá de celebrarse el Consejo de la Sociedad de Naciones.

EN LA ESCUELA DE COMERCIO SE SUSPENDIERON HOY LAS CLASES

Madrid 11.—En la Escuela de Comercio se presentaron esta mañana varios estudiantes, que invitaron á todos los alumnos á que abandonaran las aulas. Por orden del director de la Escuela y en evitación de incidentes las clases quedaron suspendidas por un día.

NOTICIAS DE CALZADA DE CALATRAVA

Calzada de Calatrava 11.—Ha causado general sentimiento la destitución, en el Cuerpo de Asalto, del capitán don Ismael Ríos, natural de ésta y que venía prestando sus servicios en Ciudad Real. Ha sido trasladado á Barcelona, al Arma de Infantería, á que pertenece.

—Se ha constituido el Comité de Unión Republicana, que componen varios comerciantes y otras personas de acreditada seriedad.

—Ayer llegó á ésta el delegado del gobernador y se celebró una reunión con él, representaciones patronales y otra de obreros, y se acordó un plan para dar trabajo á los parados locales.

—Se rumorea que no habrá celebración de Semana Santa, por lo que el sector católico se siente disgustado porque aquí la Semana Santa es la única fiesta de importancia que hay al año.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS EN LA PROVINCIA DE AVILA CAUSA GRANDES DAÑOS

Avila 11.—Se renuevan, desgraciadamente, las calamidades del temporal. Noticias del pueblo de Hornillos dan cuenta de haberse hundido tres casas más.

Lluve sin cesar y las vertientes á causa del deshielo de la sierra son verdaderas cataratas.

También se dice que multitud de vecinos de Guisando, Hornillo y Pedro Bernaldo se preparan á emigrar hacia otros poblados, ya que en el suyo se han quedado la mayoría sin casa ni ajuar á causa de los temporales. Estos vecinos castigados por

el temporal han perdido también en las inundaciones casi todo su ganado del que casi exclusivamente vivían.

En la Garganta de Santa María, del pueblo de Candeleda, el agua se despeña con tal fuerza que hace temer nuevas catástrofes.

Hasta ahora, por toda esta parte de la provincia parece que, afortunadamente, no ha habido desgracias personales.

Por el otro lado de la provincia, en términos de Navalanguilla, ha aparecido el cadáver de Mariano García, al que se le supone víctima de algunos de los estragos causados por el temporal.

RESOLUCION DE UNA HUELGA EN PUERTOLLANO

Puertollano 11.—Ha quedado resuelta la huelga de la mina «Valdepeñera», planteada hace algunos días por petición de aumento de salarios. En el arreglo de la cuestión es de destacar la transigencia mutua. Los obreros, una vez mejorados en su antigua condición de jornales, se han reintegrado al trabajo con toda normalidad.

Asimismo ha quedado también resuelto el conflicto que había planteado en otra mina denominada «La Masía Extranjera», donde, también por lograr una subida en los jornales, uno de los relevos se negó á salir de los pozos y ha estado en ellos cuatro días. Al fin, se ha llegado á un acuerdo, mediante un arbitraje que concede á los trabajadores algo de lo que pedían.

DETENCION DE UN DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPALES

Ferrol 11.—Ha quedado detenido el recaudador-depositario de fondos municipales, don Valdivino Serafin Fraga Rodríguez, acusado de retención ilegal de fondos públicos.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Ferrol 11.—En la carretera de Rabade al Ferrol chocaron dos automóviles, que conducían José Cobos Soto y Alberto Gómez Bahamonde, resultando ambos heridos y varios viajeros de los dos coches.

PARA LABORAR POR EL ESTADUTO REGIONAL

Ferrol 11.—En Ferreira se ha acordado constituir la Agrupación Republicana, que tendrá por finalidad laborar por el Estatuto regional.

EL GOBERNADOR CIVIL VISITA EL PUEBLO DE BELORADO

Belorado 11.—Han visitado esta población, en donde las izquierdas obtuvieron un rotundo triunfo, el gobernador, señor Puig, y los diputados del Frente popular señores Barrio y Labin.

También venía con estos señores el presidente de la Gestora provincial, señor Vitores, hijo de ésta.

Fueron muy aclamados, y desde un balcón del Ayuntamiento se dirigieron á la multitud con breves discursos, que fueron muy aplaudidos.

BUQUE EN PELIGRO

Palma de Mallorca 11.—La estación de Transradio española en Soller ha recibido, á las tres y media de esta madrugada, un mensaje por radio del buque alemán «Postdam», en el que pide socorro, á once millas al Sur de Worthing (Inglaterra), con fuego en el departamento de máquinas.

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

Shanghai.—Unos veinte mil comunistas llegados del Chan-Si septentrional han franqueado el río Amarillo y pasado el Chan-Si occidental. En pocos días han ocupado siete

distritos y amenazado la población de Fen-Tchéon, importante centro de misiones al Sur de Tai-Yuan.

Los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos han advertido del peligro á todos los misioneros.

LOS LABORISTAS Y EL LIBRO BLANCO

Londres.—El Consejo nacional laborista que reúne los miembros dirigentes del grupo parlamentario y ejecutivo de las «trade-unions», ha decidido por unanimidad rechazar los términos en que está redactado el Libro Blanco en cuanto tiene relación con la defensa nacional.

A este efecto, una enmienda será propuesta por el grupo parlamentario.

DESIGNACION DE CONCEJALES DEL FRENTE POPULAR

Belorado 11.—Han sido nombrados seis concejales del Frente popular y ha sido elegido alcalde el señor Pérez de Moral, de Izquierda republicana.

TREINTA OBREROS SEPULTADOS POR UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Reggio Calabria 11.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras registrado cerca de esta ciudad el martes por la noche, han quedado sepultados treinta obreros, de los cuales han sido extraídos hasta ahora dos muertos y tres heridos. Los treinta obreros sepultados trabajan en unas excavaciones que se llevaban á cabo como medida preliminar para la construcción de un gran tanque subterráneo para almacenar bencina para la Marina italiana.

LA PAZ DEL CHACO

Buenos Aires 11.—En vista de las promesas hechas por el Gobierno paraguayo, los delegados en la Conferencia de la paz del Chaco han decidido reconocer «de facto» el Gobierno del coronel Rafael Franco.

EN CHILE MUERE A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EL C. N. UL DE ESPAÑA EN SANTIAGO

Santiago de Chile 12.—A consecuencia de un accidente de automóvil ha resultado muerto el cónsul español en esta capital, señor Javier Oliver.

UNA PROTESTA DEL VATICANO

Berlín.—El Vaticano ha remitido á la Wilhelmstrasse una nota en la que protesta contra la actitud del Gobierno alemán en sus relaciones con los católicos.

La campaña de Abisinia

Consecuencias de un bombardeo

Addis Abeba 11.—De fuente fidedigna se comunica que además de los cincuenta muertos en el bombardeo de Debra Markos, han resultado 85 heridos en esta ciudad, que, según se informa, ha sido enteramente destruida por el bombardeo. Doce aviones participaron en este bombardeo, arrasando dos iglesias y la mayoría de las casas.

Entre los muertos se encuentran treinta mujeres no combatientes.

¿Fué asesinado el ras Mulugeta?

Asmara 11.—Se informa de fuente etíope que el conocido jefe militar abisinio ras Mulugeta ha sido asesinado el martes por la noche por un destacamento integrado por miembros de la tribu Azebogalla, que reside al Este de Amba Alagi. Se añade que el ras Mulugeta, que se dirigía á Dessie para informar al emperador sobre la reciente derrota sufrida en Amba Aradam, cayó en una emboscada preparada por los azebogallas, uno de los cuales le mató con una lanza, tirada con tanta fuerza, que atravesó completamente su cuerpo y lo clavó al suelo.

Los azebogallas, que son musulmanes, se han sublevado contra el Gobierno del emperador Haile Selassie.

Compra de oro en Sevilla

Aproveche estos días para vender todos los objetos de arte, pues venimos pagando precios nunca vistos en España. — Precios a que pago las monedas de oro:

Las de 25 pesetas	desde 64 a 100 pesetas	según fecha moneda
Las de 20 pesetas	> 50 a 75 >	>
La onza de 80 pesetas	> 200 a 300 >	>
Medias onzas de 40 pesetas	> 100 a 150 >	>

Por una onza del año 1724 1.000 pesetas

Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas 500

En la misma proporción pago toda clase de objetos viejos de oro: DENTADURAS, DESPERDICIOS QUE CONTENGAN ALGUNA PARTE DE ORO, POR POCA QUE SEA, CHAPADOS ORO BAJO Y DEMAS OBJETOS DE ESTE METAL. No deje de consultar lo que valen sus prendas de oro. Es la única ocasión para vender todos los objetos de oro en desuso a precios extremadamente elevados. A plateros, relojeros y demás, en cantidad, precios especiales. No confundirse con otros competidores. Mis compras son de carácter serio. Para estas operaciones dirigirse:

HOTEL VENECIA

Plaza del Duque, 6, Tfo. 26770, donde se halla el comprador a disposición del público. Comprador, Sr, Suárez

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26367

Redacción . . . 25348

INFORMACIONES VARIAS

EDICION DE LA MANANA

Se reproduce el temporal

Varias barriadas sufren los efectos de una nueva inundación

El río Guadalquivir continúa creciendo de un modo alarmante y no tardará el agua en cubrir los muelles.

La vega de Triana se ve amenazada de otra inundación.

En Amate las calles 11 y 13 están bajo las aguas. Equipos de obreros han procedido a abrir zanjas y a canalizar el agua para llevar a efecto el desagüe.

El río Guadaira ha tenido también una importante crecida, y en Heliópolis son ya numerosas las viviendas inundadas.

Las huertas contiguas a la fábrica de Cobián están inundadas, y la Comisión de auxilio y salvamento ha requerido a los propietarios de las mismas para que cooperen al desagüe de aquellos terrenos, sin lo cual los obreros que en las mismas trabajan habrán de verse en paro forzoso.

La Junta de salvamento ha tomado las medidas previsoras que son del caso, para atajar los efectos de la inundación.

La referida Junta está llevando a cabo una concentración de los aloja-

dos al objeto de economizar y facilitar la distribución de víveres.

Se ha verificado el traslado al Hospital Central de varios enfermos alojados en edificios de la Plaza de España.

PETICION DE AUXILIOS ECONOMICOS AL GOBIERNO

El delegado del Gobierno en la Junta de auxilio y salvamento, señor Mendiola, ha dirigido telegramas muy apremiantes a los señores Martínez Barrio, Blasco Garzón y González Sicilia, interesándose gestiones cerca del Gobierno recursos económicos, que son urgentísimos, para hacer frente a la crítica situación creada por el temporal.

Los mencionados señores han contestado diciendo que realizarán lo que se les interesa, de un modo inmediato y con los mayores apremios.

La Junta espera de la generosidad de Sevilla que ante la apremiante situación de las numerosas familias faltas de medios para atender a sus subsistencias acuda, como lo ha venido haciendo, aportando donativos en metálico y en especies para remediar el conflicto.

Una protesta de la "El Liberal" en Huelva

F. U. E.

Habiendo aparecido en las columnas de EL LIBERAL, y en su edición de la noche del día 11, un escrito titulado «Carta abierta», donde de manera irreflexiva se le ataca a un destacado miembro de esta digna Federación, imputándosele hechos que, por el momento, no entramos en discusión, ni estudio, por no incumbirnos y ser además de la exclusiva competencia de la Agrupación de Comercio; no por ello podemos silenciar y al mismo tiempo protestar, haciendo saber que el compañero Mathieu no se ha irrogado cargo alguno de manera usurpadora, como parece predecir el mencionado escrito, sino que en los momentos actuales tiene encomendada la presidencia de la F. U. E. de Comercio y la reorganización de la misma, como consta en los acuerdos de la Cámara Federal, revestida hoy de Comisión permanente.

Es cuanto a esta Federación Universitaria Escolar le interesa patentizar para conocimiento público.— El Comité ejecutivo.

NOTAS DEL DIA

CONZALEZ PEÑA VISITA LA GUENCA MINERA. — ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO. — UNA INICIATIVA DEL ALCALDE EN FAVOR DE LOS OBREROS.

El diputado electo don Ramón González Peña visitó ayer los pueblos de Beas, Valverde del Camino, Zalamea, Salvochea, Riotinto y Nerva.

En todos tuvo un cariñoso recibimiento, principalmente en los de la cuenta minera, donde se paralizaron los trabajos para que los obreros pudieran asistir a la manifestación.

Millares de hombres y mujeres esperaban la llegada del líder socialista, al que tributaron un recibimiento apoteósico.

En la gran manifestación figuraban numerosas banderas.

González Peña, muy emocionado, dirigió la palabra a los manifestantes, agradeciéndoles esta prueba de afecto y simpatía y ofreciendo poner toda su voluntad y diligencia en favor de la clase obrera.

Fué aclamado con entusiasmo grandísimo, sucediéndose las ovaciones a su paso por las calles.

La gran manifestación se desarrolló dentro del orden más completo.

En la cuenta minera fué ayer un día de verdadera fiesta.

González Peña visitará hoy varios pueblos de la Sierra de Aracena. El día 14 irá a Ayamonte.

Ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión gestora don Antonio Pousp.

La Diputación ha acordado abo-

nar a la de Sevilla veinte mil pesetas mensuales, por los atrasos en el pago de estancia de dementes de esta provincia en el Manicomio de Miraflores.

Se ha tomado este acuerdo a propuesta de la presidencia y en virtud de las gestiones realizadas por el señor Tirado Figueroa, para solucionar favorablemente este asunto.

El alcalde, señor Moreno Márquez, ha tenido la iniciativa de dirigirse a los empleados y obreros de Empresas, Sociedades y casas particulares, solicitando un día de sueldo o jornal para contribuir al alivio de la crisis obrera.

El día 14 del actual celebrará junta general la Asociación de Funcionarios Provinciales, para dar cuenta de las gestiones de la Directiva y Reglamento de mutualidad.

El gobernador civil, señor Luelmo Asensio, no pudo recibir esta tarde a los periodistas, por hallarse muy ocupado.

Les envió recado diciéndoles que no tenía noticias de interés que facilitarles.

Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Cristóbal Tozcano. — Se halla en ésta el alcalde de Villalba del Alcor.

Pepe de la Rábida.

ATENEO

Conferencia de D. Fernando de los Ríos y de Guzmán

El próximo sábado, a las siete de la tarde, en la sala de actos del Ateneo dará lectura a varios fragmentos de su libro inédito «Vuelo de llamas», el ilustre poeta y académico de la de Buenas Letras don Fernando de los Ríos y de Guzmán.

Dado el interés que este acto ha despertado en los medios intelectuales sevillanos, el Ateneo advierte que las personas ajenas a la sociedad que quiera escuchar al notable poeta lo pueden hacer acompañadas por un socio.

SUCESOS

Le quitan las maletas

Doña Milagros Sánchez de Nieva y Ruiz de Cortázar llegó de Cádiz y en la estación de San Bernardo tomó un coche de punto, guiado por José Sánchez y Sánchez, marchando a hacer una visita a unas amistades que tiene en la calle Reyes Católicos.

Cuando volvió al coche notó que le faltaban sus maletas. Reclamó al cochero y éste le contestó que en algún descuido se las habrían llevado. La viajera, que vive en la calle Trajano, 21, denunció el suceso y el cochero fué detenido.

Un palanquetazo

Don Bernardo Medina, de 34 años, con domicilio en la calle Trajano, 42, encargado de la tienda de don Manuel González Beauchy, en la calle Tetuán esquina a la de Muñoz Olivé, denunció en la Comisaría que al abrir el establecimiento notó que de los dos escaparates que dan a la calle últimamente citada habían roto las lunas, llevándose pañuelos y otros efectos, valorados en cien pesetas, que unidas a las quinientas en que valora las mencionadas lunas, supone un daño de seiscientos pesetas.

La Policía tomó nota de la denuncia y trabaja para descubrir a los rateros.

ESPECTACULOS

SAN FERNANDO (Tfno. 28553).— Hoy, a petición de numeroso público, reposición del grandioso programa documental «Hombres olvidados». Último día irremisiblemente. Mañana, estreno de «Ana Karenina», por Greta Garbo.

Parque de Intendencia de Sevilla

El próximo día 27 del actual, a las ONCE horas, se reunirá la Junta Económica de este establecimiento para la adquisición de los artículos de pienso con destino al citado Parque y sus depósitos de Algeciras, Córdoba, Granada y Málaga, admitiéndose proposiciones en las oficinas del mismo y sus depósitos todos los días laborables de nueve a trece, desde la publicación de este anuncio hasta las diez del día 27, por lo que se refiere a la plaza de Sevilla, y hasta el día 22 en las demás plazas.

Las cantidades de los artículos a adquirir, condiciones y modelo de proposición se hallan de manifiesto en el citado Parque y sus depósitos.

Sevilla 11 de Marzo de 1936.—El teniente coronel director, Lorenzo Trujillo.

Fútbol modesto

El pasado domingo día 8 se desplazaron al Puerto de Santa María los equipos Gimnástica F. C., de Cádiz, y el San Román F. C., de Jerez de la Frontera, para celebrar en el campo del Racing Club Portuense el partido correspondiente a su primer encuentro del campeonato provincial, organizado por un equipo de Cádiz.

Hizo el saque el Gimnástico, y a poco dominó el San Ramón, dominio que decayó grandemente, y en una escapada peligrosa del extremo derecho gimnástico se logra el primer tanto. El Gimnástico se apunta otro tanto en este tiempo, obra de su interior derecha. En el segundo, la Gimnástica marcó tres tantos, más para su equipo.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente manera:

Caballero, Melchor, Servando; Torres, Andamello, Ricardo I; Sabino, Adolfo, Luis, Cano y Ricardo II.

El pasado domingo 8 se celebró un encuentro de campeonato andaluz entre los equipos Aguilá F. C. y Alegría F. C., venciendo éstos por dos a uno, manteniéndose en la cabeza del campeonato. En todo el partido dominó el Alegría, que consiguió marcar un tanto en el primer tiempo y otro en el segundo. Falta de quince minutos para terminar el partido marcó el Aguilá su único tanto. Con el tanteo de dos a uno terminó el encuentro.

Del Aguilá sobresalió la defensa, y del Alegría todos bien. Arbitró Castañeda.

El Alegría se alineó así: Rubio, Antúnez, Pino I; Mora, Pepito, Alfonso; Gil, Bata, Rubio, Díaz y Luna.

El pasado domingo 8 se celebró un interesante partido entre los equipos Recreativo Lista y Garfio F. C., en el que por ambos equipos se hicieron bonitas jugadas, terminando el encuentro con el resultado de dos a uno a favor del Recreativo Lista. Marcaron por el vencedor Antonio y Pepillo y se distinguieron por el mismo equipo Emilio, Pepillo, Enrique, Antonio y Leiva. A las órdenes del señor Istúriz se alinearon los vencedores de la manera siguiente: Eduardo, Roldán, Manolo, Leiva, Enrique, Juan, Gandía, Emilio, Antonio, Pepillo y Carbonero.

El pasado domingo, día 8, se celebró un interesante partido entre los equipos C. D. Hércules y Mosto F. C.

Empieza el partido a las doce, viéndose bonitas jugadas por ambas partes, y al cuarto de hora se origina el primer tanto, de una mala jugada de la defensa, y vale el primer «goal» del Mosto, y así termina la primera parte.

Empieza el segundo tiempo con dominio del Mosto y llegando en algunas ocasiones a embotellar a su contrario y debido a este dominio se originan dos tantos más; uno por su interior izquierda Faé, y el otro por su centro delantero Miguéle, y sin más sobresaliente, termina el partido con la victoria del Mosto Fútbol Club por 3 a 0.

El equipo vencedor se alineó de la forma siguiente:

Manolín, Chaves, Alcalá, Alvarez, Curro, Félix, Gregorio, Portu, Miguéle, Antonio y Faé.

Para concertar partido, dirijase a Manuel Benítez, Torreblanca, 10, Sevilla.

El pasado domingo, en el campo del C. Triana, se celebró el tercer partido de Liga de tercera categoría entre los eternos rivales arriba indicados.

A los tres minutos de comenzado, el Calavera se apuntó sus dos tantos, obra de Santos y Pedro Juan.

El Triaca, en vez de desanimarse, reaccionó magníficamente y consiguió el empate.

El público aplaudió a ambos contendientes. Terminó el encuentro sin que ninguno de los dos consiguiera la victoria.

Los goles triaquistas los marcaron Carmelo y Pepín.

Por este equipo destacó la actuación del defensa Pepillo, del medio centro, Pepín y el extremo Gómez.

Por los de las tibias rayaron a gran altura el defensa Diego; el medio centro, Manolín, y el guardameta, Ladrón.

Los equipos se alinearon como sigue:

Triaca F. C.: Gilabert; Caraballo, Pepillo; Paquillo, Pepín, Camacho; Carmelo, Blanco, Ferrer, Aurelio y Gómez.

Calavera F. C.: Ladrón; Diego, Rerre; Miguel, Manolín, Regal; Santos, Chiri, Pedro Juan, Pipi y Romero.

CAMBIOS DE MONEDA

Francos...	48,40
Libras...	36,35
Dólares...	7,32
Belgas...	123,75
Suizos...	239,87
Liras...	59,20
Marcos...	2,95
Escudos...	0,32

BANCO DE BILBAO

Banco de Bilbao...	1.010,00
Banco Urquijo...	145,00
Banco de Vizcaya...	970,00
Electra de Viesgo...	305,00
Hidroeléctrica Española...	154,00
Hidroeléctrica Ibérica...	665,00
Naviera Nervión...	400,00
Sota y Aznar...	405,00
Altos Hornos...	64,00
Siderúrgica Mediterránea...	20,00
Resinera...	14,00
Explosivos...	510,00
Nortes...	115,00
Alicantes...	106,00

Frontón Betis

1.ª tarde, 2-4.	1.ª noche, 2-3.
2.ª tarde, 1-4.	2.ª noche, 4-3.
3.ª tarde, 2-3.	3.ª noche, 3-2.
4.ª tarde, 1-5.	4.ª noche, 1-6.
5.ª tarde, 2-1.	5.ª noche, 2-4.
6.ª tarde, 3-2.	6.ª noche, 3-1.

QUINIELAS DEL DIA 11

1.ª tarde, 2-4.	1.ª noche, 2-3.
2.ª tarde, 1-4.	2.ª noche, 4-3.
3.ª tarde, 2-3.	3.ª noche, 3-2.
4.ª tarde, 1-5.	4.ª noche, 1-6.
5.ª tarde, 2-1.	5.ª noche, 2-4.
6.ª tarde, 3-2.	6.ª noche, 3-1.

NOTICIAS SOCIETARIAS

De Granada llegó don José María Codorniu.

Después de varios días en Sevilla ha regresado a Algeciras don Antonio Seco.

Regresó a Barcelona el comerciante en la dicha localidad don Jaime Mauriti.

Centro Nacional de Segunda Enseñanza Murillo

El próximo día 14, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en este Centro una conferencia a cargo del profesor de Geografía don Antonio Domínguez Ortiz, que disertará sobre el tema «Abisinia».

PAÑERIAS LA CAMPANA

TRAJE TIPO FORRO SEDA A MEDIDA 120 PÉSETAS

Veladores en la vía pública

Se recuerda a los industriales que ocupan la vía pública con veladores y asientos que hasta el día 15 de los corrientes, desde las diez a las doce horas, se admiten en el Negociado correspondiente de la Administración de Rentas y Arbitrios municipales (calle Montes Sierra número 14) las solicitudes de altas y bajas que se presenten para el próximo mes de Abril, haciéndose saber que pasada dicha fecha sin haber llenado este requisito no se permitirá la colocación de mayor número de veladores y sillas que los que tengan concedidos con anterioridad.

El Centro Cultural Deportista Oriente ha convocado para hoy jueves, a las ocho y media de la noche, en su local social, Vía Crucis, 2, a todos los deportistas del fútbol para instruirles en la organización y desarrollo del fútbol obrero.

El domingo 8, en el Cerro del Aguilá, se celebró el encuentro del equipo infantil de este Centro con el equipo deportivo San Antonio, terminando dicho encuentro con el triunfo del Oriente por tres a uno y la conquista de un banderín para el vencedor.

Dos Hermanas

En el Casino Unión Republicana, organizado por su Juventud, se ha celebrado un baile que resultó lucidísimo. Amenizó la fiesta, la orquesta obrera musical de esta localidad, agrupación naciente que se espera de ella sea gran organización del divino arte. El espacioso salón donde se celebró la fiesta estaba ocupado por una inmensidad de guapísimas jóvenes.

Para el domingo venidero, esta Juventud está organizando el segundo baile de la temporada, para el cual, desde estas columnas quedan invitadas la Juventud local Fe-menina—Enstaquie Cobán.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética participa que, como en años anteriores, los obreros de la Unión Soviética invitan a los obreros mundiales a que presencien las fiestas del primero de Mayo en Rusia, y al mismo tiempo visiten la nación, y que Sevilla, a tal efecto, ha recibido la invitación necesaria y las instrucciones generales para organizar la Delegación del primero de Mayo, lo que se comunica a los obreros en general, así como la puesta en marcha de la invitación, y se omite la necesidad de organizar en fábricas, talleres y lugares de trabajo la creación de grupos de amigos pro delegación, que, en relación con la junta directiva de la sección, puedan planificar el trabajo para recaudar fondos necesarios a tal objeto.

La oficina, establecida en calle Hernando Colón, 32 (callejón), se encuentra abierta todos los días laborables, de siete a ocho de la noche.

—Firmado por Ruperto Sans, Ramón Noriega, Francisco Taavera, Miguel Canellas, José González y Francisco Cruz, hemos recibido un escrito dirigido al concejal comunista Saturnino Barneto, dándole las gracias por haber sido repuestos en sus lugares de trabajo en el servicio del Matadero.

—El Bloque popular de Tomares nos envía nota de protesta por las detenciones de los hermanos Jordano y Manuel Rodríguez Lozano, de los que afirman que el día del suceso de calle Pedro del Toro dichos detenidos estuvieron en Tomares desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde, haciendo el reparto de socorros a los inundados de aquel pueblo.

Afirman que todo ello lo demostrarán oportunamente.

—La Juventud comunista de Sevilla organiza un mitin para el día 22, en el que intervendrán, entre otros oradores, Antonio Mije, diputado comunista por Sevilla, y Vidal, miembro del Comité central de la U. J. C. de España.

Este mitin está organizado por la Juventud para la juventud. En él se han de tratar exclusivamente los problemas que los jóvenes tienen planteados y necesitan resolver conjuntamente.

Para mayor facilidad se han dispuesto ya las invitaciones, que podrán recogerse en los siguientes sitios: Castilla número 83; Plaza Nueva, 6; Arrayán, 29; Heliotropo, 8; Tetuán, 15 (Dependientes de Comercio); y Campamento, 75.

—Habiendo sido suspendida la reunión que debía celebrar el Sindicato único de obreros barberos, peluqueros y similares el jueves 12 por la autoridad gubernativa, se hace público, para conocimiento del gremio, la cual, al sernos autorizada, la celebraremos seguidamente.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 5,50 % anual.

Sebastián Guerrero - Estrella

Rioja, 20, Sevilla.—Teléfono 27745.

Publicidad general

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diezcéntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10
- De 5,01 a 10,015
- 10,01 a 50,020
- 50,01 a 100,030
- 100,01 a 250,050
- 250,01 a 500,075
- 500,01 a 750,1,00
- 750,01 a 1.000,1,50

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30. Librería Sanz, Serpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

MEDICOS

Venero, sífilis, piel, vias urinarias, matriz, fimosis. Dr. Onate, especialista. — Mata, 14.

ESPECIFICOS

Rolodim deben probarlo todos los enfermos del estómago.

Rolodim se vende en todas las buenas farmacias. Rolodim es el mejor específico para enfermedades del estómago.

Rolodim hace sentir sus efectos desde las primeras dosis.

Rolodim termina brevemente con el padecimiento.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Casa doce habitaciones, cuarto baño, 375 pesetas. Boisa, 7.

Piso bajo, Torrejon, 15.

Casa nueva, seis habitaciones, cuarto baño, 250 pesetas. Santas Patronas, 43. 3.º Llaves, Adriano, 11.

A matrimonio solo con flador partido dos habitaciones. 40 pesetas. Castilla, 123.

Oficina ó depósito, Albuera, 2. Alquiler bajo. Informes portería.

Pisos Froilán de la Serna, 12 (frente Hospital Militar).

Arriéndase piso principal siete habitaciones, cuarto baño, Peñuelas, 4. Razón, segundo izquierdo.

COMPRA

Compro papeletas de Monte de Piedad, pago 7.50 premio oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell 18. — Teléfono 22137

Sellos Correos En colecciones y sueltas. Doña María Coronel 27. De siete tarde en adelante.

Pazo su verdadero valor muebles usados, máquinas coser y escribir, papeletas Monte radio y objetos. — Plaza Pacifico, 3. Casa Remate. Teléfono 27366.

VENTAS

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos Ramón Delcós. Méndez Núñez, 19.

Ford cuatro puertas seis cristales. Herrera, Moret, 11, Bar.

Simientes melón, sandía, hortalizas. Central, Regina.

Ciclistas: Empezó el derroche. Cámaras inmejorables, 1.60; todos los accesorios precio liquidación. El Turista, Trajano, 14.

Camas las mejores y más baratas del fabricante al consumidor. Fuertes, Menéndez Pelayo, 10, Sevilla.

Máquina Singer 35 duros; otra, 28 duros, Azafán, 39.

Carrozas y estanterías usadas, Rodrigo Triana, 3.

Vendo barato máquina Singer secreter nueva, dormitorio sevillano con dos camas cuero, mesa grande para fábrica, almacén ó cocina hotel, ropero dos lunas, espejo, sofá y doce sillones propios casino, bar ó establecimiento, seis bidets loza con grifos. Lagar, 3 principal.

Bicicleta seminueva baratísima. Ciegos, 14 B. Julio.

Dormitorio, camas hierro, estante, percheros, estrado. Peral 42.

Vendo camioneta 10 HP reparto, Citroen, buen estado, Bicicleta reparto, Jerónimo Hernández, 23, segundo izquierda.

Caballito de vapor y motor 5 HP, corriente continua. San Jacinto, 106, Carmona.

Agricultores: Salvad vuestras cosechas abonando inmediatamente con nitrato de Chile. Avenida Raza. — Almacén Nitrato Chile. Apartado Correos 54, teléfono 31566.

Vendo urgente mente despacho con dos ficheros y armario con tres cuerpos. Razón, Avenida Heliópolis, 7.

Máquinas Singer procedentes de subastas, Dalia, dos.

OFERTAS

Niquelado, cromado, platinado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440

Consultorio venereo sifilítico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bernerjo. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Pagamos espléndidamente sencillísimos trabajos escritura. Secretario Ayuntamiento Jatiel (Teruel), acompañad sello.

Si, pero en la Catalana son mejores, permanente, cinco pesetas. Feria 118.

Los Hércules, Temples en rrio para pintar sus habitaciones, fácil empleo. Venta droguerías.

Seguros perfectos, Marítimos y terrestres. Aduana, 28. Teléfono 26090.

Escuela Automovilista Sevillana, enseñanza completa coches nuevos, Calatrava, 20. Teléfono 24458.

Arreglo Impermeables, limpio cueros, plumas, gabinetes, trincheras. Teodosio, 103.

Traspaso establecimiento comestibles, buenas condiciones ó realizo las existencias. Torre, 4, La Algabea.

Arriendase ó vendese chalet Venta la Salud situado carretera Dos Hermanas con parada autobús en la puerta Detalles, Albareda, 21.

Traspaso puesto fruta Plaza Terceros, 13.

Pascual Wert, procurador. Asuntos inquilinato, divorcios, cobro créditos, consultas cinco pesetas. — Corral del Rey, 14.

Traspaso barato establecimiento comestibles, verdulería, frutería. Jabugo, 14 (Fontanal).

Modista se ofrece a domicilio ó en casa. Razón, teléfono 31217.

DEMANDAS

Se desea adquirir mostrador usado seis metros aproximadamente. Razón: José Rizal, 1.

Necesitanse señoritas para la venta de estufas, cocinas, hornillos, marca Fokoi, Orfla, 10.

Joven estable desea pensión en familia. Escribid: 520, Anuncios Macho.

Precisa muchacha para todo, con informes. Plaza del Pacifico, 3.

HUESPEDES

Pensión en familia, Alameda, 49, segundo.

En familia, 26 duros. — Azolaño, 11.

Magníficas habitaciones, estable económico Palmas 27.

Dos amigos ó matrimonio. Res, 19, principal.

Particular habitación económica caballero. Galera, 27.

Dos amigos, Aire, 18.

Don Antonio Parra trasladó su domicilio de Museo, 1, á San Miguel, 13, principal. Tel. 22553.

Habitación amueblada grande, confortable, una ó dos camas, agua corriente, baño. Mateo Aleman, 16.

Huespedes económicos, estanco Mateos Gago.

Habitación, estable 50 pesetas. Núñez Balboa, 7.

Cedo pisito amueblado, céntrico económico. Puesto periódicos Jiménez, Campana.

Caballero en familia, habitación exterior, baño. — Almirantazgo, 4, 3.º

«La Andaluza», estables económicos, José Rizal.

Particular habitación ó amueblada. Alegría, 10.

Admito huespedes en familia, Alcala, 10.

Pensión en familia, Salmeron, 10-12, segundo.

Huespedes en familia, Rivero, 7, segundo.

Admito uno en familia. Muy económico. — Alonso Sabio, 18, atos imprenta.

Habitaciones amuebladas Potro, 4 segundo.

Uno en familia. Castellar, 28.

En familia pensión económica. Santa Clara, 16.

Admitiría único huésped, baño, teléfono, céntrico. Razón, plaza Magdalena, puesto periódicos.

Deseo caballero sólo dormir, buena habitación, balcón, cuarto baño. Menéndez Pelayo, 39.

PERDIDAS

Rueda de automóvil entre Ciudad Jardín y Alcalá. Gratificarán Garage San Cristóbal, Sevilla.

PALMA

Se admiten proposiciones para la compra de hojas de palma de segunda calidad. Diríjirse: A. MODELAR. Rúa Milagre de Santo Antonio, 4, Lisboa (Portugal).

RAYOS X. Enfermedades de estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO CONSULTA A LAS TRES Baileñ, 17. Teléfono 23130

EMPRESA SOTO

Servicio regular de automóviles Bussing y Mierva por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla. Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y 4.30 de la tarde.

Oficinas y parada: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 28468.

CAFES DEL BRASIL PORTODA
ESPAÑA



EXIGID
LOS CAFES DEL BRASIL
SON
LOS MAS FINOS Y AROMATICOS
CASAS BRASIL
PELAYO
BRACAFE
CARIOCA

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vence en Amores, Triunfa en Negocios y alcanza Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. — Prof. PARKHANG TONG. Grat. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)



El mejor lubricante para los automóviles, camiones y tractores

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla



ACEITE DE RICINO
GOLOSO
DELICIOSO PURGANTE

Haga esta prueba sorprendente
"Masque"
Sus
Polvos de Arroz



Millones de mujeres han quedado estupefactas y maravilladas después de haber efectuado esta prueba extraordinaria, pues saben que las espinillas, los poros dilatados y toda clase de feisimas imperfecciones de la piel, están causadas con frecuencia por unos polvos de arroz granulados. Muchos polvos, de aspecto aterciopelado, que parecen suaves al tacto, contienen, en realidad, partículas duras y arenosas. No puede usted verlas, pero puede advertir fácilmente con los dientes la existencia de dichas partículas. Tome usted sencillamente una pizca de los polvos que use habitualmente, y másquela entre los incisivos. Si tienen la menor granulación, lo notará usted tan rápidamente como cuando advierte que hay tierra en sus alimentos. Después, haga esta experiencia con los Polvos Tokalon, los polvos de arroz aerificados. Dichos famosos polvos parisienses están preparados por medio de un nuevo procedimiento que los hace diez veces más finos y más ligeros que todos los que se han hecho hasta ahora. Sólo los polvos que flotan en el aire están reservados para este uso. Son tan exquisitamente finos y ligeros que no pueden contener partículas granuladas que obstruyan é irriten los poros delicados del cutis. ¡Tenga cuidado con los inconvenientes que pueden causarle unos polvos granulados! Con los Polvos Tokalon, los únicos polvos aerificados, está usted completamente tranquila. Y como contienen Espuma de Crema, permanecen adheridos á la piel durante todo el día. ¡No más brillo en la nariz! Ninguna necesidad de estar, constantemente, poniéndose polvos.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Información telefónica general

NOTICIAS DE LA REGION AUTONOMA

Un mitin comunista

Barcelona 11.—A mediodía ha llegado a Barcelona la diputada del Frente Popular de Asturias doña Dolores Ibarurri «La Pasionaria», con objeto de tomar parte en el mitin que esta noche celebrará el partido comunista de Cataluña.

La sección femenina de dicho partido ha hecho un llamamiento a las mujeres catalanas para que asistan a dicho acto.

Manifestaciones del director de Administración local

Barcelona 11.—Al recibir a mediodía a los periodistas el director general de Administración local, señor España, ha manifestado que ha recibido la visita de los diputados de Lliga Catalana por la circunscripción de Barcelona, señores Trias de Bes, Vidal y Guardiola y Vall Taberner, los cuales le habían denunciado algunas anomalías en Municipios de la provincia.

Les ha contestado el señor España que estudiaría los casos denunciados y que procedería en justicia.

Según nota facilitada en la Consejería de Gobernación, se ha publicado una circular dirigida a los Ayuntamientos de Cataluña para que transmitan una relación de los cambios de personal que haya habido en cada Ayuntamiento desde el 6 de Octubre hasta la fecha.

Añade la nota que esta relación responde a la necesidad de que la Dirección general de Administración local tenga suficientes elementos de información de las realidades municipales.

Tranquilidad en la región

Barcelona 11.—Se les manifestó también a los informadores en la Comisaría de Orden público que la tranquilidad era absoluta en toda la región.

Iguamente se les dijo que probablemente mañana regresará de Madrid el comisario general, señor Casellas.

Acuerdos del Comité catalán de deportes

Barcelona 11.—En una reunión que ha celebrado el Comité catalán de deportes se han tomado el siguiente acuerdo: El Comité catalán de deportes, enterado por la junta directiva de la Unión Catalana de Federaciones Deportivas de las irregularidades ocurridas en las veledas de «catch as catch can» celebradas en Barcelona, declara que en la forma en que se han venido celebrando estas veledas no pueden ser consideradas como competiciones deportivas ni como campeonato del mundo, y que habiendo la Federación catalana, a pesar de continuos requerimientos que le han sido hechos por el Comité, actuado con negligencia en el control de toda competición deportiva, acuerda considerar este espectáculo completamente al margen del deporte. Al mismo tiempo el Comité de Deportes se ha dirigido a la junta directiva de la Unión Catalana de Federaciones Deportivas para que la Federación Catalana de Lucha deje de intervenir y abandone toda relación con las organizaciones de este género de luchas, por haberse demostrado que su control no tiene la eficacia necesaria para que las reuniones se desenvuelvan dentro del marco de seriedad y corrección en que deben desarrollarse todas las competiciones deportivas.

La Federación Catalana de Lucha hizo hace algún tiempo análogas manifestaciones.

Un manifiesto de A. P. Catalana

Barcelona 11.—Acción Popular catalana ha hecho público un manifiesto, en el que después de referirse a las causas que ocasionaron el resultado de la pasada contienda electoral, dicen que en los momentos presentes se propone intensificar más que nunca su actuación, por lo que ratifica sus principios a cuyo efecto proclama que su significación es netamente confesional, no pretendiendo confundirse con «la iglesia ni servirle de la misma, sino poniéndose a su servicio. Declara su acatamiento a la legalidad republicana y que por todos los procedimientos legales procurará la derogación de la leyes contrarias a los principios que defiende.

En relación con el programa catalán, dice que defenderá en lo posible las libertades compatibles con la soberanía del Estado y con la propia capacidad política, con lo que afirma una vez más que dentro de la Ceda, Acción Popular catalana es un partido plenamente autónomo.

Añade que su programa social está constituido básicamente por las encíclicas de León XIII y Pío XI, cuyas enseñanzas aspira a que sean llevadas a las leyes de trabajo. Reitera su adhesión al señor Gil Ro-

bles y al jefe regional del partido, señor Cirera Volta; y termina la nota ofreciéndose a todos los Poderes constituidos para el mantenimiento del orden social y para cuanto exija de Acción Popular catalana el patriotismo.

La aplicación de la amnistía

Barcelona 11.—Al publicarse el decreto ley de amnistía otorgado por la Diputación Permanente de las Cortes, el Juzgado número cuatro suspendió la ejecución de embargo que tenía ordenado contra la casa de la calle de Cortes, propiedad del señor Masana.

El mismo Juzgado ha recibido hoy de la autoridad militar la notificación de haber sido aplicada al señor Casanovas la amnistía, y que por lo tanto todo lo que se deriva de esta causa queda sin efecto. El juez ha ordenado su cumplimiento y se ha procedido a comunicar al Registro de la Propiedad, que queda libre dicha casa del gravamen que sobre ella pesaba, por orden del Juzgado.

También se han aplicado los beneficios de la amnistía a José Portos Destillo, condenado a doce años y un día de prisión, por haber dado muerte al dueño de un garage de la Bonanova. El amnistiado ha salido a mediodía de la cárcel.

Una denuncia extraña

Barcelona 11.—El vecino de Manresa Francisco Planell, ha denunciado al Juzgado que el día 2 del actual al llegar a Barcelona procedente de Manresa y descender del tren, se encontró con un individuo que le preguntó una dirección, y antes de que pudiera contestarle, otro individuo le dió un empujón, introduciéndole en un coche color verde claro, y que una vez en el interior del vehículo, sintió como un mareo producido sin duda por haberse aplicado alguna sustancia en la nariz. Después de pasear por varios lugares de Barcelona le llevaron detrás del parque, y los individuos en cuestión, después de robarle 500 pesetas que llevaba, le obligaron a abandonar el coche. El denunciante ha manifestado que marchó nuevamente a la estación del Norte para regresar a su casa.

Como quiera que en la declaración ha incurrido en contradicciones, se ha ordenado a la Policía que practique diligencias para esclarecer el hecho.

La readmisión de obreros

Barcelona 11.—La brigada de Investigación social está interviniendo en algunos pequeños conflictos que se plantean con motivo del reintegro de los obreros en las fábricas.

Según nuestras noticias, la mayoría de estos conflictos son originados porque los obreros afiliados a la C. N. T. no quieren entrar en negociaciones con las Comisiones arbitrales, sino directamente con los patronos. El citado organismo societario, según parece, ha cursado órdenes a sus afiliados para que se presenten al trabajo todos los obreros despedidos desde fecha muy lejana. Con este motivo, actualmente se hallan pendientes de solución unos 12 litigios de este carácter.

Las olas arrojan a la playa el cadáver de un hombre

Barcelona 11.—En la plaza de Casa Antúnez, las olas han arrojado el cadáver de un hombre cuyas facciones no han podido determinarse por tener el rostro destrozado. Viste pantalón azul y americana oscura, en mal uso.

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial para intentar su identificación, lo que no parece fácil, por tener el rostro comido por los peces.

Sobre la detención de tres sospechosos

Barcelona 11.—En la Comisaría general de Orden público manifestaron a los periodistas que ayer fueron detenidos tres sospechosos que andaban alrededor de la Clínica de Montseny, donde se halla descansando el señor Companys.

Carecían de documentación y fueron puestos a disposición de la Guardia civil; pero hoy, comprobadas sus personalidades, han sido puestos en libertad.

Accidente mortal

Barcelona 11.—Comunican de Mataró que cuando se hallaba trabajando en la Cooperativa de los fabricantes de papel el obrero Luis Aumalle, de cuarenta y tres años, se cayó desde un andamio, dando con la cabeza en el suelo y produciéndose la fractura del cráneo, que le ocasionó la muerte.

Un maleante herido por la policía

Barcelona 11.—Unos agentes de Vigilancia sorprendieron a última hora de la tarde a dos maleantes que se hallaban en actitud sospechosa en la Avenida de Francisco Layret.

Les dieron el alto, y los sospechosos emprendieron la huida.

Los agentes hicieron varios disparos, uno de los cuales alcanzó en una pierna a uno de los fugitivos, hiriéndole de pronóstico reservado.

El otro maleante fué detenido, y dijo llamarse Juan Picanón Mauri.

Pasó a los calabozos del Juzgado de guardia.

Detención de una joven reclamada por sus padres

Barcelona 11.—Esta tarde fué llevada al Juzgado de guardia la niña de catorce años Margarita Bon, que desapareció el domingo por la noche de su domicilio, y a la que buscaba la Policía, sospechando que se trataba de un rapto.

La muchacha ha dado explicaciones acerca del empleo que ha hecho del tiempo, contradiciéndose en varios extremos. Se le ha puesto a disposición del Juzgado que instruye sumario con motivo de la desaparición.

Sobre el nombramiento de nuevo presidente de la Audiencia

Barcelona 11.—Algunos periódicos han comentado unos rumores circulados en el Palacio de Justicia sobre el cese del actual presidente de la Audiencia y nombramiento de su sustituto.

Un diario de esta noche dice a este respecto entre otras cosas: «Tal vez hoy ó mañana se publique un decreto dejando sin efecto el nombramiento que se hizo a favor de don Eduardo Alonso, pues si bien este fué nombrado por la Generalidad no se cumplieron, al parecer, los requisitos que dispone el decreto de Abril de 1934, en el que se ordena que el presidente de la Audiencia ha de ser elegido entre los magistrados que ejercen en Cataluña, ó bien por concurso entre los magistrados de toda España, conoedores del derecho y del idioma catalán, condiciones que no reúne el señor Alonso.

Se atribuye al presidente del Tribunal de Casación, don Santiago Gubern, el criterio, si se le consulta, de que no se opondrá a ningún nombramiento siempre que recaiga en un magistrado honorable y leal a Cataluña.

También se le atribuye el criterio de que tiene por honorables y leales a Cataluña a las dos personalidades que se indican para ocupar ese alto cargo, don Ignacio de Lecea, presidente de la Sala primera de lo Civil, y don Adolfo Fernández Moreda, magistrado y juez de primera instancia é instrucción del Juzgado número 6. Es posible que sea nombrado el señor Fernández Moreda.

Las gestiones del señor Esteve en Madrid

Barcelona 11.—Esta noche el consejero de Cultura de la Generalidad, presidente delegado, don Ventura Gassol, ha celebrado una extensa conferencia telefónica con el consejero de Hacienda, señor Esteve, que se encuentra en Madrid, con el cual tuvo un cambio de impresiones respecto a las gestiones que realiza cerca de la Generalidad.

El señor Esteve ha dicho que sus impresiones son muy favorables, suponiendo que podrá quedar esta cuestión resuelta satisfactoriamente y en breve plazo.

La llegada del ministro de Industria

Barcelona 11.—El secretario de la Presidencia de la Generalidad, señor Moles, ha manifestado a mediodía a los periodistas que mañana llegará a Barcelona, en el trasatlántico italiano «Augustus», procedente de Sudamérica, en el que viaja, el ministro de Industria y Comercio, señor Alvarez Buylla.

Añadió que el subsecretario del departamento, señor Recaséns Siches, ha salido esta mañana de Madrid, en automóvil en dirección a Barcelona, para recibir al ministro.

También ha dicho el señor Moles que el presidente de la Generalidad, señor Companys, regresará mañana, por la noche a Barcelona, y se reintegrará a la Presidencia el viernes, por la mañana.

El Museo de Arqueología

Barcelona 11.—El consejero de Cultura de la Generalidad, don Ventura Gassol, acompañado del concejal de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, doctor Cristián Cortés, ha visitado esta mañana el Museo de Arqueología.

Fueron recibidos por el señor Boch-

Gimpera, director del Museo, acompañado de los conservadores del mismo.

Han visitado detenidamente todas las instalaciones, la biblioteca donde está instalado el seminario de prehistoria de la Universidad y los talleres de reconstrucción de materiales arqueológicos.

El consejero de Cultura, señor Gassol, ha dicho que desde la presidencia del Patronato se dispone, junto con el Ayuntamiento de Barcelona, la otra Corporación patrona del Museo, a lograr en el plazo más breve posible la realización completa de esta institución de cultura, que honrará y ha honrado el nombre de nuestra ciudad y el de Cataluña.

Un homenaje a los diputados de Acción Catalana

Barcelona 11.—Acción Catalana ha organizado un acto de homenaje para los diputados de dicho partido en las Cortes de la República, que consistirá en un banquete, que tendrá lugar el próximo domingo, en varios hoteles de Barcelona.

En dicho acto pronunciarán importantes discursos el señor Nicolau Oliver y el consejero de la Generalidad señor Esteve.

Incendio en una fábrica

Barcelona 11.—Comunican de San Adrián que a las ocho y media de la mañana se produjo un incendio en la fábrica de productos químicos propiedad de la razón social Viuda é Hijos de P. Nicolau, del citado término municipal.

El incendio se inició en una de las naves destinadas a almacenaje de alquitrán, y debido a la combustibilidad del líquido almacenado desde los primeros momentos el siniestro tomó alarmantes proporciones, siendo llamados los bomberos de Badalona y de Barcelona.

Después de dos horas de intensos trabajos se ha conseguido localizar el fuego, evitando que se propagara a otras naves contiguas y a un depósito de gasolina.

La nave incendiada ha quedado destruida en su totalidad y las pérdidas son considerables, aunque todavía se desconoce su cuantía.

Durante todo el día ha quedado un retén de bomberos de Badalona en el lugar del siniestro para evitar que el fuego se reproduzca.

No han ocurrido desgracias personales.

Una tienda destruida por un incendio

Barcelona 11.—Durante la pasada madrugada se produjo un incendio en una tienda de objetos de electricidad de la calle Ferrerons.

Los bomberos sofocaron el incendio, quedando destruidas existencias por valor de varios miles de pesetas.

Ha resultado lesionado el dependiente Joaquín Arizo, que fué asistido en el dispensario.

Las bajas existentes en el Parlamento catalán

Barcelona 11.—«La Veu de Catalunya» publica en su edición de hoy una información relacionada con el Parlamento de Cataluña. Entre otras cosas dice que desde las elecciones del año 1932, el Parlamento catalán ha sufrido importantes bajas. Si todos los que últimamente han sido elegidos diputados de las Cortes de la República, siéndolo también del Parlamento catalán, aceptan el resultado de la elección del 16 de Febrero, nuestro Parlamento quedará reducido a tres cuartas partes de lo que era en 1932. En este caso quedarán en el Parlamento catalán 21 diputados menos. Entre éstos están los siguientes: Don Francisco Maciá (fallecido), don Juan Lluhi Vallescá, don Juan Casanellas, don Pedro Martí Rosell (fallecido), don Martín Barrera, don Juan Ventosa, don Fernando Valles Gabarner, don José María Tallad, don Manuel Serra Moret, don Pedro Comas, actual magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña; don Juan Camorera, don Luis Companys, don Juan Selvas (fallecido), don Pedro Mestres, don Miguel Vidal y Guardiola, don José María Trias de Bes, don Ricardo Palacín (fallecido), don Pedro Corominas, don José María Carbo y don Ventura Gassol. En resumen, si ninguno de los diputados elegidos ahora renuncia al acta del Parlamento de la República, a causa de la incompatibilidad para ejercer el cargo en los dos Parlamentos, el de Cataluña tendrá que comenzar sus labores con 21 bajas.

De todas maneras parece evidente que por lo menos el señor Companys habrá de renunciar a ser diputado de las Cortes republicanas para seguir siendo presidente de la Generalidad.

¿Se trata de un duelo?

Barcelona 11.—La Policía continúa sus trabajos para esclarecer los hechos relacionados con el hallazgo del cadáver del súbdito brasileño Solsona Elizalde, en un campo de Tarrasa.

Se viene confirmando la suposición de que se trata de un duelo, pues en el lugar del hallazgo y en el cuerpo del muerto han sido encontradas señales de violencia. Una de las balas que causaron la muerte al brasileño, fué disparada a larga distancia y las otras cuatro a bocajarro.

Se tiene también conocimiento de que el interfecto estaba enemistado con bastantes personas, especialmente con un individuo que ha desaparecido de la población y que se cree es el segundo protagonista del duelo.

El campeonato nacional de los «welters»

Barcelona 11.—En el teatro Olimpia se celebró anoche una velada de boxeo, en el transcurso de la cual fué puesto en juego el título nacional de los «welters», que detentaba Hilario Martínez, ante el «challenger» Miguel Tarre.

El campeón pesó en la báscula 66,500 kilos, y el aspirante 64,100. El combate fué a quince asaltos y lo arbitró Casanovas.

En el primer asalto, Tarre, después de un ligero estudio, logra castigar duramente el estómago de su adversario, alcanzándole con un «crochet» muy fuerte.

En el segundo salto también domina Tarre, aunque se observan mejores intervenciones de Hilario. El arbitro amonesta a Tarre por golpe antirreglamentario en la nuca.

En el tercero y cuarto «rounds» el campeón consigue imponer la lucha a distancia y anula el juego de su adversario, que a su vez intenta llevar el juego al cuerpo a cuerpo.

El quinto y sexto asaltos transcurren con las mismas modalidades, y pierde vistosidad la pelea a causa de la lentitud de ambos pugiles. Hilario logra reponerse de la desventaja sufrida al principio.

En los tres siguientes asaltos se produce un cambio de golpes sin ventaja para ninguno de los contendientes. En el décimo se anima la contienda, y a la salida de un cuerpo a cuerpo Tarre alcanza al campeón en un «crochet», que le hace tambalear. Martínez se repone después de mantenerse a la defensiva. Después de este asalto el juego resulta más movido, aunque sin ganar en calidad. Los combates acusan cansancio y los golpes carecen de eficacia. El público protesta por considerar que Martínez abusa de los trucos. En el «round» final Hilario intenta imponer de nuevo su juego; pero lo impide el «challenger», que le obliga a la lucha cuerpo a cuerpo. El campeón consigue desasirse de su adversario.

Los jueves dan la victoria a Miguel Tarre a los puntos, adjudicándose el título nacional. Martínez, a pesar de todo, ha demostrado una mejor escuela.

En el combate de semifondo contendieron Fenoy II y el italiano Quadrini, pesos pluma. Los diez asaltos de esta pelea fueron de más brillantez que los de la anterior. Destacó la mayor combatibilidad y pegada del catalán, que venció por puntos.

En los preliminares, Safont venció a Joe Wills por abandono, en el sexto asalto.

Peiró venció por puntos a Mun-tané; y Baby Astur a Serrano, por abandono, en el tercer «round».

El Tribunal de Garantías

Resolverá hoy sobre la amnistía al señor Decás

Madrid 11.—El próximo viernes, día 13, a las once de la mañana, se reunirán en sesión plenaria los vocales del Tribunal de Garantías.

Uno de los asuntos que examinarán es el sumario que se sigue al señor Decás, por supuesto delito de malversación. Dictaminó la fiscalía de la República en este asunto que no era procedente aplicar la amnistía y si otorgar al encartado la libertad provisional. El dictamen fiscal solicitaba la instrucción de nuevas diligencias, para que más en sazón lo substanciado, se supiera en último término si era viable la aplicación de los beneficios de la amnistía.

El día 13, como decimos, resolverán los vocales sobre los diferentes extremos.

Información telefónica general

Una entrevista con la "Pasionaria"

La actuación de la minoría comunista en las Cortes

Barcelona 11.—Los periodistas han celebrado hoy una entrevista con la diputada del partido comunista Dolores Ibaruri «Pasionaria», que ha llegado esta tarde a Barcelona para tomar parte en un acto político. Preguntado por la significación que puede tener el hecho de haberse formado una minoría comunista de dieciséis diputados en el Parlamento, dijo:

—Este hecho demuestra que, a pesar de los obstáculos y las persecuciones contra el proletariado, hay en él vivo deseo de rectificar tácticas y de seguir otro camino. Esto ha quedado patente con la formación del Frente popular, a pesar de que estoy convencida de que de haber presentado candidatura aparte, los comunistas hubiéramos obtenido una representación parlamentaria numerosa.

—¿Qué política harán ustedes? —Nuestra política en las Cortes diferirá de la de otros grupos. Procuraremos enlazar la acción parlamentaria con la lucha en la calle. No concedemos al Parlamento importancia fundamental, por creer más importante y más necesaria la movilización de masas, a la cual está reservada una labor indudablemente más eficaz que la que puedan llevar a cabo en el hemisferio sus representantes.

—¿Qué impresión le hace a usted la intervención de la mujer en la lucha política?

—Discrepo en absoluto de aquellos que sostienen el criterio de que la mujer no merece el reconocimiento de sus derechos políticos. Los que atribuyen a la mujer el resultado de las elecciones de Noviembre

del 33 están equivocados. Aquel resultado fué debido a errores del primer bienio y a la división de las fuerzas republicanas. Ello se ha confirmado en las elecciones últimas, en las cuales la contribución femenina ha sido decisiva y se ha acentuado la rebeldía en la conciencia femenina.

—¿Cree usted que ha de mantenerse el Frente popular?

—En absoluto. Nuestro partido fué el primero en propugnar la unión de todas las fuerzas antifascistas. Ahora es necesario mantener el Frente hasta que quede cumplido su programa. Si el Gobierno lo cumple, nosotros le apoyaremos. Estamos seguros de que ello habrá de facilitar el triunfo de la revolución. Creo asimismo que el Frente ha de mantenerse ante unas elecciones municipales y que sería suicidio no hacerlo así.

—¿Cuál es la posición de ustedes en la cuestión catalana?

—Defenderemos siempre no sólo el Estatuto, sino el derecho de autodeterminación de las nacionalidades ibéricas. Esta posición nuestra se ve clara a través de la revolución rusa, que ha sabido dar plena satisfacción a las nacionalidades oprimidas por el zarismo.

—¿Y la situación internacional?

—La lucha contra la guerra y el fascismo es ahora la más urgente de todas. Es preciso desenmascarar la guerra y aniquilar el fascismo. La U. R. S. S. es el país que defiende la paz de una manera más positiva y eficaz. Por ello las iniciativas se dirigen todas contra la U. R. S. S., porque el pretexto es el pacto franco-soviético.

El conflicto italo-etíope

Los bombardeos italianos

Addis Abeba 11.—En Irigaalem, en la provincia de Siramo, aviones italianos han llevado a cabo un bombardeo, a consecuencia del cual han resultado muertas ocho personas y heridas 32.

Una estadística sobre las actividades de la aviación italiana

Addis Abeba 11.—Según informes recibidos, los misionarios ingleses y americanos de Debra Markos están sanos y salvos después del bombardeo.

El Gobierno ha publicado una estadística sobre las actividades de la aviación italiana en Etiopía. El documento dice que las unidades de la Cruz Roja en Abisinia fueron bombardeadas desde la iniciación de las hostilidades quince veces; pueblos sin protección fueron bombardeados en cincuenta y cuatro ocasiones; seis veces fueron alcanzadas por las bombas italianas las iglesias; en siete ocasiones los italianos emplearon gases, y han pasado por el canal de Suez con rumbo a Massue 16.000 toneladas de bombas, incluso gases asfixiantes.

Confirmación de la noticia de un bombardeo

Addis Abeba 11.—Un comunicado abisinio confirma que dos aviones italianos han bombardeado Irigaalem.

Entre los muertos hay cinco mujeres y doce niños.

CARTA DE LONDRES

MAYORES JORNALES

La más próspera situación de la industria británica durante estos últimos años ha dado por resultado no solamente proporcionar trabajo a más obreros, sino también mayores jornales en muchas industrias. Según estadísticas publicadas recientemente en la Prensa, más de dos millones de personas han obtenido mayor paga en el transcurso de 1935. El año pasado ha sido, en realidad, el mejor año, de quince a esta parte, para los asalariados. Entre los que han participado en los aumentos se hallan obreros mineros y tejedores, obreros de fábricas y talleres y empleados de oficinas.

Los aumentos han variado grandemente. En algunos casos han sido de unos cuantos peniques solamente a la semana; en otros han llegado hasta cinco chelines. La cantidad total del aumento ha sido de más de nueve millones de libras esterlinas durante el año. Esto ha constituido un aumento directo en potencia compradora y ha producido, por supuesto, un efecto benéfico sobre el comercio en general. Entre los que más se han beneficiado hay 525.000 obreros de transportes, 523.000 operarios de edificación, y 483.000 trabajadores de la industria de ingeniería.

Hasta el momento en que escribimos no se ha accedido a la demanda de aumento de jornales en la industria hullera; pero se espera, y se cree, que también se concederán a los mineros aumentos importantes de jornales en el nuevo año.

INVESTIGACION CIENTIFICA DE FERROCARRILES

Aunque las muchas Compañías británicas de ferrocarriles que existían a fines del siglo pasado tenían ya departamentos de investigación, hasta 1923, fecha en que las Compañías fueron fusionadas en los cuatro grandes grupos actuales, no se estableció un sistema organizado de investigación científica de ferrocarriles. Los progresos hechos desde entonces han sido rápidos. La Compañía que tal vez ha contribuido más importantemente a subsiguientes desarrollos es la de Londres, Centro y Escocia, y se dice que su nuevo Laboratorio de investigación científica, que ha sido inaugurado recientemente en Derby, es el más magnífico del mundo.

En este nuevo laboratorio se emplearán luz solar, viento y lluvia artificiales, Rayos X, electrones, Rayos ultra-violeta y otras muchas fuerzas, así como varias clases de aparatos mecánicos, para hacer experimentos para probar todas las clases de materiales utilizados en los ferrocarriles. Se harán esfuerzos constantes para efectuar economías. Se buscará aumento de potencia y de velocidad de locomotoras, siendo al mismo tiempo aspiración constante proporcionar perfecta comodidad a los viajeros.

Las causas de las sacudidas y de las oscilaciones de los trenes mientras marchan a gran velocidad se indican por medio de fotografías cinematográficas. Se está prestando atención especial a la cuestión de líneas aerodinámicas. Se están estudiando problemas de producción. En el laboratorio de pinturas hay máquinas que miden el espesor y la elasticidad de capas de pintura, mientras que otros instrumentos registran «la circularidad» de las ruedas de locomotora con una aproximación de 0'001 de pulgada.

MAS BUQUES

La industria de construcción naval sufrió más gravemente que casi ninguna otra los efectos de la paralización comercial de 1931; pero desde entonces ha ido recobrando, poco a poco, parte de su prosperidad de otros tiempos. Excluyendo barcos de menos de cien toneladas gruesas, la producción total de la Gran Bretaña y de Irlanda durante 1935 fué de 499.011 toneladas. Constituye ésta el

38'3 por ciento de la producción total del mundo. La producción de la Gran Bretaña y de Irlanda en 1934 ascendió a 460.000 toneladas, que fué el 47'5 por ciento del tonelaje mundial; y en 1933 la producción fué de 133.000 toneladas, que fué el 27'2 por ciento de la producción de todo el mundo.

En Marina mercante hubo un aumento importante durante el último trimestre de 1935. A fines del año había en vías de construcción en la Gran Bretaña y en Irlanda 163 buques mercantes de 743.087 toneladas gruesas. Fueron éstas 213.000 toneladas más que la cantidad en mano a fines de Septiembre y 146.000 toneladas más que las del total correspondiente de Diciembre de 1934. El total actual es el más alto que se ha registrado desde 1930 y sobrepasa al total agregado en vías de construcción actualmente en los siete principales países del extranjero.

Según el Registro de Lloyd's, durante el trimestre de que nos estamos ocupando comenzaron los trabajos en ochenta y nueve buques, con 511.000 toneladas entre todos ellos, en comparación con cuarenta y siete buques, con 119.000 toneladas, durante el trimestre anterior de 1935. Aunque la producción de 1935 fué considerablemente menor que la de 1930, en vista de la terrible depresión económica del período intermedio, las cifras del año fueron tranquilizadoras: indican un paso claro hacia el completo restablecimiento en los astilleros.

VIVIENDAS ARTISTICAS

Cuando terminó la Gran Guerra se vió, naturalmente, que había gran escasez de casas, y que las que existían necesitaban, casi todas ellas, ser reparadas. Durante las hostilidades no se disponía ni de hombres ni de materiales de edificación. Hubo inmediatamente un período de actividad intensa en la industria de edificación. Se construyeron casas a una velocidad fenomenal. Desgraciadamente se sacrificaron algunas veces la buena calidad y el buen gusto con objeto de acelerar la construcción. El espíritu comercial se benefició a expensas de la belleza natural y de la producción artística.

Con objeto de educar el gusto del público en arquitectura y mejorar así, tanto el diseño de edificios como la selección de sus solares, el Real Instituto de Arquitectos Británicos inauguró un plan permanente para celebrar exposiciones volantes. El material empleado en estas exposiciones se obtiene de un registro de buena arquitectura moderna, entresacado de trabajos hechos por todo el mundo. El Instituto ha tenido ya éxito en el trabajo que ha hecho.

La exposición de Arquitectura Internacional, en la cual están representados treinta países, se celebró por primera vez en Noviembre de 1934. Ha recorrido cuatro ciudades provinciales y ha sido vista por cerca de 80.000 personas. Los objetos expuestos incluyen cerca de mil aplicaciones fotográficas, y varios arquitectos emprendieron una cantidad considerable de trabajo de investigación científica para lograr la presentación de todas las fases de desarrollo moderno. Esta exposición servirá de modelo a otras exposiciones; la próxima, que se celebrará a primeros de 1936, se dedicará principalmente a muebles y guarniciones de los edificios ya acabados.

NUEVA AGUACION

La Memoria de las Real Casa de la Moneda, correspondiente a 1934, que ha sido publicada recientemente, revela que durante tal año se han acuñado monedas para diez partes diferentes de los dominios británicos. Comprenden éstas nada menos que treinta y siete denominaciones diferentes, que ascienden en total a más de 70 millones de monedas. Este número sobrepasa en trece millones al promedio de los diez años anteriores. Hubo, sin embargo, durante el año una baja de acuñación nacional.

Hay ahora proyectos por todo el Imperio británico para emitir monedas nuevas y sellos de Correos nuevos con la efígie del nuevo monarca, el rey Eduardo VIII, y la transferencia de su nombre ó de sus iniciales a varios documentos del Estado. El proceso envuelve una cantidad considerable de trabajo, y no es de esperar que aparezca ninguna moneda nueva antes del mes de Junio, ni que se expidan sellos ó giros postales nuevos hasta fines del otoño de este año. Puede calcularse la magnitud de esta tarea por el hecho de que, solamente en lo que se refiere a sellos, hay que hacer provisión para suministrar unos veinte millones al día.

Andrew Blackmore.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

HA DIMITIDO EL RESIDENTE DEL CONSEJO PRIVADO JAPONES

Tokio 11.—El barón Ikki, presidente del Consejo privado, ha dimitido. Era partidario de la teoría liberal del profesor Minobe: «El emperador es órgano de la Constitución», y había sido violentamente atacado por los círculos militares.

LA CRISIS DEL GOBIERNO GRIEGO

Atenas 11.—Ha fracasado el intento de constituir un Gobierno de coalición debido a la actitud del jefe del partido, Teotokis, quien se ha negado a participar en el Gobierno dicho.

Créese que se constituirá un Gobierno extraparlamentario, bajo la presidencia de Demerdzis ó del general Metaxas.

EL CONFLICTO ESCOLAR EN VARSOVIA

Varsovia 11.—A consecuencia de las manifestaciones de los estudiantes, que reclaman la reducción del coste de las matrículas, todas las Universidades, exceptuando la Academia de Bellas Artes y la Universidad popular, han sido cerradas. La Universidad Técnica continúa ocupada por los 3.500 estudiantes manifestantes; pero las calles vecinas continúan completamente ocupadas por la Policía, que impide el aprovisionamiento de los estudiantes.

Ayer por la tarde lanzaron sacos conteniendo provisiones sobre la Universidad Técnica, dos aviones pilotados por estudiantes.

Destacamentos de Policía han impedido que los estudiantes celebren manifestaciones en las calles.

Los estudiantes intentaron desfilar ante el ministerio de Cultos.

SEQUESTRADORES DETENIDOS

Santa Clara (Cuba) 11.—Fuerzas de Policía han detenido a los autores del secuestro del rico hacendista Enrique Sambe y de su hijo.

Primeramente los sequestradores recibieron una fuerte suma y pusieron en libertad al hijo para que éste remitiese una nueva cantidad, siendo detenidos al presentarse al cobro de la misma.

LA EJECUCION DE HAUPTMANN

Trenton 11.—Se anuncia, no oficialmente, que la ejecución de Hauptmann ha sido fijada para el día 3 de Abril.

IGLESIAS MEXICANAS OCUPADAS

Méjico 11.—Oficialmente comunican de Campeche que un grupo numeroso de individuos pertenecientes a organizaciones católicas, se apoderó violentamente de todas las

iglesias de la ciudad, las cuales desde hace algún tiempo se encontraban cerradas al culto.

HA MUERTO EL ALMIRANTE LORD BEATTY

Londres 11.—Poco después de la media noche ha fallecido el almirante de la flota inglesa lord Beatty. El fallecido fué jefe de la flota aliada de la guerra mundial durante los años del 16 al 19.

SOBRE EL COMBATE DE PRIMO CARNERA-GASTAÑAGA

Nueva York 11.—La Comisión atlética del Estado ha aplazado hasta el 27 de Marzo la investigación referente a la acusación de que Isidoro Gastañaga y Primo Carnera tenían el mismo «manager», debido a la ausencia de Solly King, que tiene el contrato con Gastañaga y que se encuentra actualmente en Miami para la celebración del aniversario del nacimiento de su hijo. Este ha telegrafado lo siguiente: «No solamente se han negado ilegalmente a reconocer mi contrato legal, sino que han permitido la celebración del combate Carnera-Gastañaga. Este se encuentra en condiciones que no le permitan luchar con un hombre como Primo Carnera durante cinco asaltos. A qué fin se procedió así, sólo Sorewi lo puede explicar.» Las Bolsas de ambos contendientes están detenidas hasta que la investigación haya terminado.

Este número ha sido visado por la censura

Inauguración de una Peña

El pasado domingo, con gran concurrencia de socios, quedó constituida la Peña que lleva el nombre del excelente centro delantero del Betis Balompié, «Paquirri».

Por votación, y en medio del mayor entusiasmo, quedó constituida la siguiente Directiva:

Presidente, don Eduardo Ferrer Dina; vicepresidente, don Bienvenido Borjabal Zamora; secretario, don Antonio Sánchez Sánchez; contador, don Francisco Romero Bermúdez; tesorero, don Francisco Hidalgo Martos; vocal primero, don Vicente Durán Santana; vocal segundo, don Juan Sendino Iglesias; vocal tercero, don Pedro Gestruði Castaño; vocal cuarto, don Joaquín Cortés Pinto.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia, y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

MADRID

EL SR. LUCA DE TENA, PROCESADO

Madrid 11.—El Juzgado núm. 20, de Madrid, ha dictado auto de procesamiento contra don Juan Ignacio Luca de Tena, por injurias y calumnias a don Indalecio Prieto.

REGRESO DEL AVIADOR RICHI

Madrid 11.—A las ocho de la noche llegó en avión al Aeródromo de Barajas el aviador Lorenzo Richi, de vuelta de su vuelo a Baía.

Manifestó que había hecho el viaje con grandes dificultades a causa de los temporales.

EL GENERAL LOPEZ OCHOA NO HA SIDO PROCESADO

Madrid 11.—El presidente de la Sala sexta del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, ha manifestado que era inexacta la noticia publicada ayer por un periódico afirmando que había sido procesado el general López Ochoa.

Hasta ahora—añadió—la Sala no ha adoptado resolución alguna.

LOS TOREROS HERIDOS

Madrid 11.—Esta mañana acudió al Sanatorio de toreros el doctor Segovia, quien practicó una nueva cura al valeroso novillero Niño del Barrio, que tan grave percance sufrió en Madrid el domingo último.

El doctor Segovia encontró las heridas que sufre José Vera en buenas condiciones.

El estado del torero murciano era satisfactorio, si bien ha sido víctima el joven diestro de un contratiempo por habersele presentado la urticaria.

Debido a ello ha pasado el día con bastante intranquilidad.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.



El Liberal

BOLETIN de Suscripción

D.
que vive en
provincia de
calle
se suscribe a EL LIBERAL
(Fecha y firma)

2,50 pesetas al mes

Información telefónica de provincias

MARCHA DEL GENERAL BENITO

Ceuta 11.—Para ocupar su nuevo cargo en la brigada de Huesca ha marchado hoy el general don Gregorio Benito, que desempeñó la jefatura en esta circunscripción.

ROTULACION DE UNA CALLE CON EL NOMBRE DE MACIÀ

Bilbao 11.—Por acuerdo del Ayuntamiento, el 14 del actual se le bautizará con el nombre de Francisco Macià a la nueva avenida de Deusto.

LA FIRMA DEL CONVENIO CON ALEMANIA

Bilbao 11.—El señor Ruiz Funes ha comunicado la noticia de la firma del Convenio con Alemania, lo que interesa enormemente aquí, dado el almacenamiento de minerales que existe.

ACUERDOS DEL PARTIDO GALLEGUISTA

Vigo 11.—La Prensa publica los acuerdos adoptados en el último Consejo del partido galleguista, celebrado recientemente, y entre los que figura un índice de la labor a desarrollar en el Parlamento por los diputados autonomistas, que tratarán, preferentemente, sobre cuestiones físicas de la región.

Se acordó ver con simpatía la excitación dirigida para la convocatoria urgente de un plebiscito, acordándose también, a este respecto, pedir al Frente popular que preste el máximo calor y su más entusiástica ayuda, a las tareas preparatorias del mencionado plebiscito.

También se adoptaron acuerdos de importancia con referencia a la próxima Asamblea nacional del partido y sobre las cercanas elecciones municipales.

en lo que parece que el gobernador encuentra algunas dificultades para el acoplamiento de las representaciones partidistas en la Comisión.

EL SR. GONZALEZ PEÑA EN RIOTINTO

Huelva 11.—El señor González Peña estuvo ayer visitando la cuenca minera de Riotinto, donde se le dispensó un gran recibimiento.

Adjudicación del "Premio Maluquer para Obreros Previsores"

Con fecha 27 de Febrero último, conmemoración del XXVIII aniversario fundacional del Instituto Nacional de Previsión, ha sido adjudicado el «Premio Maluquer para obreros Previsores» correspondiente al año 1935.

El número de premios concedidos ha alcanzado a cincuenta, y representan un cincuenta por ciento de bonificación sobre las imitaciones voluntarias hechas por obreros afiliados en el Régimen legal de Retiros, en sus respectivas cuantas.

Entre los premios otorgados seis corresponden a obreros inscritos en la Caja de Seguros Sociales de Sevilla, que se relacionan seguidamente: Sebastián Torres García, 140 pesetas; José Sánchez Alcalá, 137,77; José Galera Jiménez, 43,50; Rafael Galera Jiménez, 185; Juan Casas Matas, 140, y Damián Cantizano Moreno, 89.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Zaragoza 11.—Esta noche acudieron al Gobierno civil los patronos y obreros metalúrgicos, que tienen en litigio la cuestión de las readmisiones. Trataron con el gobernador el modo de resolver el problema planteado por la huelga de brazos caídos, que hubo ayer en distintos talleres. El gobernador, después de reflexionar, dió como fórmula la de que se pague a los obreros el 50 por 100 de las horas que han estado en huelga de brazos caídos. El conflicto quedó así resuelto.

IMPOSICION DE MULTAS

Valencia 11.—El gobernador ha impuesto una multa de cien pesetas, cinco de 50 y otras menores a varios

individuos del pueblo de Sagunto que produjeron algunos desórdenes en aquella localidad.

UN MEDIO SE SUICIDA, LANZANDO EL COCHE QUE CONDUCE Y DISPARÁNDOSE UN TIRO

Zaragoza 11.—Hoy al anochecer salió en un automóvil el médico zaragozano don Juan Gallar Fornier, de 26 años, que al llegar al kilómetro 14 de la carretera de Madrid lanzó el coche a una velocidad de 150 kilómetros por hora y se disparó un tiro en la cabeza. El coche prosiguió su vertiginosa carrera por breve espacio y cayó a la cuneta, donde dió varias vueltas de campana. En principio se creyó que el señor Gallar había sido víctima de un accidente; pero una ligera ins-

pección del cadáver permitió comprobar el suicidio, cuyo móvil parece ser una serie de dificultades económicas.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO VALENCIANO

Valencia 11.—Esta tarde, a última hora, se reunirá en el Ayuntamiento el nuevo Consejo con objeto de posesionarse de sus cargos los concejales interinos nombrados últimamente, que son en total doce, y pertenecen a los partidos de Unión republicana, comunista y sindicalista.

HACIA LA SOLUCION DE LOS CONFLICTOS OBREROS

Valencia 11.—Tiene tendencia a resolverse favorable y rápidamente la huelga declarada entre los tripulantes de los cuatro buques de la Casa Chavarri, de Bilbao, de que dimos cuenta ayer, y que se hallan en el muelle de carbón.

EN FAVOR DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Valencia 11.—En la junta general celebrada por la Asociación de Caridad, después de darse cuenta del número de indigentes que han recibido auxilio durante el pasado año, se acordó la creación de un sello de cinco céntimos para adherirlo con carácter obligatorio en la correspondencia, billeteaje, recibos, etc.

Dos autos entran en colisión

UN HERIDO

En la calle Trajano, esquina a la de Conde de Barajas, entraron en colisión el coche que guiaba el capitán de Caballería don José Hernández Labarga y el taxi matrícula de Sevilla número 14.039, conducido por Augusto Ortíz García.

A consecuencia del choque resultó herido el militar, que pasó a la casa de socorro de San Lorenzo, donde le apreciaron la fractura de la rótula derecha, pronóstico reservado. El herido marchó de la casa de socorro mencionada a su domicilio en los cuarteles del cortijo de Pineda.

CADIZ

En el Cine Municipal ha actuado en funciones de tarde y noche la estrella del cine español Raquel Rodríguez, obteniendo un gran éxito.

En el Ayuntamiento recientemente constituido por los concejales elegidos el 12 de Abril lo formaban nueve socialistas y tres radicales. Estos últimos fueron destituidos el siguiente día de la toma de posesión y por la dimisión de tres socialistas quedaron seis vacantes, que han sido ocupadas por Unión republicana.

Sanlúcar la Mayor

El Ayuntamiento recientemente constituido por los concejales elegidos el 12 de Abril lo formaban nueve socialistas y tres radicales. Estos últimos fueron destituidos el siguiente día de la toma de posesión y por la dimisión de tres socialistas quedaron seis vacantes, que han sido ocupadas por Unión republicana.

El Liberal. Los números de nuestros teléfonos son: Administración . 26367 Redacción . . . 25348

Frontón Sierpes. Teléfonos 27450, 22634, 26220. QUINIELAS DEL MIERCOLES. 1.ª tarde, 6-2 — 1.ª noche, 1-4. 2.ª tarde, 5-3 — 2.ª noche, 6-4. 3.ª tarde, 4-6 — 3.ª noche, 2-5. 4.ª tarde, 1-5 — 4.ª noche, 4-1. 5.ª tarde, 3-4 — 5.ª noche, 2-1. 6.ª tarde, 5-1 — 6.ª noche, 4-1. Grandes partidos y quinielas.

EL LIBERAL Sevilla Folletín 146 El Castillo del Diablo POR D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

para que me digas amores, gacela? dijo con sarcasmo don Juan. —Tú eres un cobarde—exclamó levantándose sobre su brazo izquierdo Noema. —Cobarde?...—exclamó palideciendo don Juan. —Sí, un cobarde que recela y contesta con viles insultos al amor. Vete. Noema, después de estas palabras, tornó a su posición indolente, y sus ojos se fijaron de nuevo en don Juan, desmintiendo con su mirada dulcísima lo duro de sus palabras. Don Juan, se sentía dominado y luchaba como quien procura lanzar de sí una tenaz pesadilla. —Perdóname, hermosa; pero es tan extraño lo que me sucede... nunca me has visto, y tus ojos me dicen amor... un amor que parece guardado en el alma durante mucho tiempo. —Y quién te ha dicho que yo no te conozca? Don Juan volvió a su pensamiento: fijo a la dama de la calle de los Mancebos. Por la misma mina que había entrado en el portillo podía haber salido ella; don Juan luchaba rugiendo en el fondo de su alma contra aquel misterio tenaz. —Y me has hablado, sultana?—le preguntó. —No; estas son las primeras palabras que mi boca suspira para tí, amado mío. La incógnita había guardado un profundo silencio en la aventura, y la duda de don Juan no se esclarecía. —¿Cuándo tus brazos se han alzado a mi cuello?—la preguntó. —Nunca; pero ay! si una vez se enlazan, don Juan, no te dejarán sino cuando la muerte haya helado mi corazón. —¿Tanto me amas? —Como las flores a las auras, como los campos al rocío, como el águila al abismo azul, y como el león al desierto.

ojos; yo no tengo celos de Inés, porque tú no la amas. —Y por quién vengo yo aquí? —Más bien que por ella vienes por tu orgullo; tú aborreces a Pedro y deseas su amante hasta el momento en que se la robes; después, cuando no sea para tí una dificultad, la mirarás con desdén. —Y crees tú que podré robársela esta noche? —¿Has traído gente contigo? —Sí. —¿Y son valientes? —Como leones. Noema palideció; en el momento de vender a Avendaño vacilaba; pero de repente se alzó delante de ella la imagen de Inés, y su irreconciliable odio africano se sublevó; Avendaño fué definitivamente sentenciado. —Y cuándo atacarás el castillo? —En el momento que salga con Inés. —No, no saldrás; eres mío, don Juan. Tenorio se levantó receloso. —Mío, para vengarte junto a mí. Después que le hayas matado, tú me llevarás contigo. Si me lo prometes, te entrego a Pedro. —Es decir, que me impones una traición? —No, porque en cambio te ofrezco venganza y amor. —¿Venganza y me impides salir a ponerme al frente de los míos? —Los tuyos estarán aquí; además, yo tengo para tí valientes soldados... Y como para demostrar su dicho se levantó y llamó a Joshafat. El bandido entró. —¡Velan!—le preguntó. —Todos velamos. —¿Y estáis dispuesto? —Sí. —¿No hay traidores? —No. —El castillo va a ser embestido. —Al primer grito nos levantaremos con la alcazaba. —¿Quién está con vosotros? —Avellaneda, Tieppolo, Mejía y Alvarado. —Es necesario encerrar a esos hombres. —¿Vuestra señoría está decidido a embestir? —Sí—dijo don Juan;— ¡habrá quien valla a buscar a mis gentes, que ya tendrán tomadas las avenidas del castillo? —Sí, señor. —¿Y qué piensas hacer con Inés? —dijo Noema.—¿quieres que la tienda paloma desfallezca con el miedo? —Yo creo que vuestra señoría... —¿Podemos disponer de un hombre fiel? —Pablo del Salto. —¿Pues bien—dijo Noema.—Inés

suceder?—la dijo deteniéndose delante de ella. —Inquietarme, ¿y por qué? lo que ha de suceder está escrito. —Escrito, sí; pero puede estar escrito que tus ojos se cierren esta noche a la luz. —Y bien, descansaré en el lecho de la muerte, velada por la última sombra. —¿Y no te halaga la vida? ¿no temes perderla? —¿Hay alguien que me ame? ¿para tenerte junto a mí no me ha sido preciso valerme de la fuerza? ¿acaso no he visto el odio en tus ojos? —Me has violentado, me has impuesto condiciones, Noema. —Y tengo yo la culpa de que el destino te haya arrojado junto a mí, y que mi corazón se inflame en tu amor? —Yo no creo en ese amor. —¿Por qué? —Porque amas a otro. —¿A Pedro? Le amaba, sí, le amaba y le quería para mí sola; ama otra, y le odio; porque le odio le mato. Yo no puedo vivir sin amor y te amo, te amo, y no amaré a otro hasta que me hayas obligado a odiarte; entonces te mataré como mató a Pedro. Don Juan se sonrió, burlándose galantemente de la amenaza de Noema. —Sí, burlátele—dijo ella comprendiendo su sonrisa;—pero mira en el torno suyo; Pedro se cree fuerte y te reta; yo he minado su poder y sus gentes son mías; cuando penetre entre ellas se verá rodeado de traidores. —Pero esas gentes las he comprado yo. —¿Y qué sería de ellas, si yo no las amparase? Burlátele, don Juan, burlátele; pero ten presente que yo soy la pantera del Senaar que acecha al león del desierto, y caer sobre él cuando menos lo espera; y antes de que tengas tiempo de defenderse le despedaza. ¡Oh! si tú engañases mi amor, si le vendieses! —¿Y si yo te amase un día, Noema? —¡Oh! entonces luz de mis ojos—exclamó la africana cambiando en una expresión dulcísima lo feroz de su semblante;—¡oh! entonces moriría de placer; si quieres verte libre de mí, ámame como yo te amo. ¡Ay! ese amor rompería mi corazón. Fuese que los encantos y el energía carácter de la mora dominasen los sentidos y el alma de D. Juan, fuese que la situación la arrastrase a afectarse conmovido, Noema le vio palidecer de emoción, dilatarse sus ojos y responder a su inmensa mirada de amor. Lució un relámpago brillante, más

TELEFONOS

Redacción . . . 25348
Administración . . . 26367
Conferencias . . . 25809

El Liberal

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
Provincias trimestre. 7,50
Extranjero . . . 15

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

EL DIFICIL MOMENTO INTERNACIONAL

Según un miembro de la delegación inglesa que asistió á las de iberaciones de París, la situación no es tan crítica, y es posible que se entablen negociaciones con Hitler á base de sus propuestas

Parece que Francia, una vez reconocida la violación del tratado de Locarno, se limitará á exigir que Alemania se comprometa á no fortificar la zona reocupada

El papel que se atribuye á Inglaterra

París 11.—Comunican de Berlín que en los círculos políticos de aquella capital se estima que la Gran Bretaña desempeñará un papel decisivo en las deliberaciones de las potencias firmantes de Locarno y del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Viene á reforzar esta impresión el cambio á Londres de la reunión del Consejo.

En los círculos políticos alemanes se observa una gran reserva á propósito del discurso pronunciado ayer en la Cámara francesa por el señor Sarraut. Sin embargo, se cree notar cierta atenuación en el tono empleado ayer por el presi-

dente del Consejo en comparación con la alocución ante el micrófono del domingo por la noche. Se dice que el señor Sarraut evitará toda fórmula violenta é insistirá sobre todo en la necesidad de restablecer la situación de derecho moral.

Los asistentes á la reunión de la Sociedad de Naciones

París 11.—Varios periódicos anuncian que von Ribbentrop irá á Londres para asistir á la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La posición de España, expuesta por el Sr. Azaña

Madrid 11.—El jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, ha hecho las siguientes manifestaciones á un redactor del periódico francés «L'Humanité»:

—España permanece fiel á la política de la Sociedad de Naciones, cuyo pacto y obligaciones están incluidos en nuestra Constitución. No hemos faltado á ninguna de las decisiones tomadas por la Sociedad de Naciones con ocasión del conflicto italoalbanés. En las graves circunstancias actuales á que usted alude, el señor Barcia, ministro de Estado, ha salido hacia París y Ginebra para representar á nuestro país en las negociaciones internacionales.

En estas condiciones, yo sólo puedo afirmarle una cosa, y es la fidelidad de nuestra política á la organización colectiva de la paz, según la carta de Ginebra.

—No piensa usted, señor Presidente, en un acercamiento á la Unión Soviética, y cuál es su opinión sobre los pactos de defensa mutua, tales como el firmado entre Francia y la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas?

—Yo quiero establecer y mantener excelentes relaciones con la Unión Soviética—responde el señor Azaña—. Pero en el cuadro de las relaciones cordiales y de las obligaciones de Ginebra, las circunstancias no exigen de nosotros imperiosamente, como le sucede á Francia, la realización de un pacto especial. Es una suerte para nosotros no tener como Francia, frontera con nazis.

Pero quiero repetirle sólo estas palabras: que nuestro representante más calificado asiste á las conversaciones en curso y que permanecemos fieles á los otros países que quieren la paz y á la Sociedad de Naciones.

Reunión del Gabinete inglés

Londres 11.—El Gabinete se reunió hoy, á las once, en Downing Street. No asistieron los señores Eden y Halifax, los cuales, á causa de la niebla, no han podido venir en avión de París y lo hacen en tren y barco.

Tan pronto como lleguen el señor Eden y lord Halifax, el Gobierno celebrará una reunión extraordinaria para examinar el informe del primero sobre las conversaciones celebradas en París y acordar la actitud á seguir ante la reunión que celebrarán mañana los representantes de las Potencias firmantes de Locarno.

Manifestaciones de un miembro de la Delegación inglesa

Londres 11.—Un miembro de la Delegación inglesa ha dicho:

—Aunque en las deliberaciones de París no se han tratado los actuales problemas más que de una manera superficial, se tiene la impresión de que la situación no es tan crítica y de que existe la posibilidad de que se entablen negociaciones con Hitler sobre la base de sus proposiciones.

El Gobierno belga se reunió en Consejo extraordinario

Bruselas 11.—Los ministros se han reunido hoy en Consejo extraordinario para conocer el informe del señor Van Zeeland sobre su viaje á París.

El jefe del Gobierno comunicó las líneas generales de la declaración que hará en la Cámara sobre las decisiones que han sido adoptadas.

Las proposiciones de Hitler á Austria

Viena 11.—En los círculos oficiales austriacos se guarda gran reserva en lo que se refiere á la proposición de Hitler sobre un pacto de no agresión con Austria.

Los mencionados círculos se mantienen á la expectativa y siguen atentamente el curso de los acontecimientos Y el periódico «Midi» dice que aunque esta oferta es acogida en Viena con satisfacción, es indudable que mientras el partido nacionalsocialista continúe manteniendo en Austria una actividad material y moral antigubernamental, la concertación de un pacto así, es ilusoria.

El próximo Consejo de la S. de N.

Londres 11.—La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que tendrá lugar el próximo sábado, se celebrará en la Sala de Conferencias del Palacio de Saint James.

Un discurso del ministro de Propaganda

Berlín 11.—Se ha inaugurado hoy la lucha electoral con un gran mitin del grupo local del partido nacionalsocialista.

El ministro de Propaganda, doctor Goebbels, ante más de 25.000 personas pronunció un discurso, en el cual dijo: «Si no quieren los representantes de Francia que Metz se encuentre amenazada por los cañones alemanes, tampoco Alemania desea que ciudades como, por ejemplo, Colonia y Dusseldorf se hallen al alcance de los cañones franceses. ¿Es imposible ya concluir tratados con Alemania? Contestamos: Eso es perfectamente posible, según lo demuestra el tratado germanopolaco, que se basa en la razón y no en la insensatez.

La ocupación militar de la zona desmilitarizada no ha sido de imperiosa necesidad, de interés de nuestra soberanía y nuestro honor, sino que constituye también una valiosa contribución para la paz europea. Tuvimos que proceder con urgencia para no dejar sin contestación la ratificación del pacto franco-soviético, incompatible con el pacto de Locarno. Las guarniciones que tenemos actualmente sobre el Rin no sirven para la guerra, sino para el mantenimiento de la paz. Habiéndose recuperado para Alemania su absoluta soberanía de igualdad de derechos en terreno de armamentos, Alemania no tiene motivo que pudiera impedir su regreso á la Sociedad de Naciones, pues esperamos que ésta dará también una solución al problema colonial y renunciará para siempre al tratado de Versalles, tan difamatorio para nosotros. El día 29 de Marzo el pueblo alemán deberá pronunciarse sobre los principios del buen sentido humano y, por consiguiente, sobre la reconstrucción y orden en el mundo entero. Confiamos en el Führer, su ingenio, su valor; pero también en su buena estrella, que tampoco esta vez le abandonará.»

Una exposición oficiosa de la situación

París 11.—He aquí un extracto de una exposición oficiosa de la situación:

El Gobierno francés espera que,

Combinación de gobernadores

Madrid 11.—A las seis de la tarde facilitaron en el ministerio de la Gobernación la siguiente combinación de gobernadores:

De Oviedo, don Rafael Bosque, actual de Huesca.

De Huesca, don Manuel Pomares, actual de Teruel.

De Teruel, don Domingo Martínez Moreno.

De León, don Emilio Francés, actual de Alava.

De Alava, don Ramón Navarro Vives.

Cesa el actual de Cádiz y es nombrado don Mariano Zapico.

después de la observación por el Consejo de la S. de N. de la violación del tratado, las potencias garantes de éste le presten su total apoyo, aún en el caso de que este apoyo tuviese que llegar, de conformidad con las estipulaciones expresadas en el tratado de Locarno, á la ejecución de medidas militares.

Francia está decidida á emplear todos los medios que le deparan el tratado de Locarno y las resoluciones del Consejo con fecha 17 de Abril de 1935, con el fin de llevar á cabo una acción que restablezca

el «statu quo» en la región renana. En efecto, el respeto al derecho internacional debe restablecerse, ó sea que este respeto debe encontrar su expresión en una manifestación bastante importante para impedir que el «hecho cumplido» llegue á serlo enteramente.

Para alcanzar este objetivo, lo menos que Francia puede pedir es que Alemania, en un acuerdo garantizado por la Gran Bretaña é Italia, se comprometa á no construir fortificación alguna en la zona reocupada ilegalmente.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Azaña manifestó que había sido nombrado alto comisario de España en Marruecos don Juan Moles

Madrid 11.—A las cinco y media de la tarde llegó á la Presidencia el jefe del Gobierno, quien manifestó que el Presidente de la República había firmado dos decretos: uno nombrando Alto Comisario de España en Marruecos á don Juan Moles, y otro nombrando gobernador de Cádiz á don Mariano Zapico.

Poco después de llega el señor Azaña á la Presidencia recibió la visita del consejero de la Generalidad, señor Martí Esteve.

Visitaron al jefe del Gobierno los concejales socialistas señores Muñoz, Trifón Gómez y Saborit. Este dijo á los periodistas que habían tratado con el señor Azaña de la forma de resolver urgentemente el paro obrero en Madrid. El señor Azaña—agregó,—que además de jefe del Gobierno es diputado por la capital de España, tiene proyectos muy interesantes que ha prometido poner en práctica con toda ur-

gencia, por lo que salimos muy satisfechos de nuestra entrevista.

También estuvo en la Presidencia el ministro de la Gobernación, que conferenció con el presidente del Consejo cerca de una hora. A las ocho, al salir, le preguntaron los periodistas qué había de la combinación de gobernadores, y contestó que á la que se había referido el señor Azaña, es la siguiente:

Don Rafael Bosque, pasa de Huesca á Oviedo. El señor Pomares Monleón es trasladado de Teruel á Huesca. Se nombra para el Gobierno de Teruel á don Domingo Martínez Moreno. Don Emilio Francés va de Alava á León, y el señor Navarro es destinado á Alava. El gobernador de Cádiz cesa en su cargo y se nombra para sustituirlo al señor Zapico.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el próximo domingo habría una concentración de campesinos en Madrid.

—No hay tal cosa. Lo que ocurre, según mis noticias, es que los campesinos desean celebrar el mayor número de mítines posibles para pedir que se acelere la aplicación de la reforma agraria; pero que nosotros sepamos, no existe el propósito de trasladarse á las capitales.

El señor Largo Caballero salió de la Presidencia á las ocho y media de la noche. Como no hicieron manifestaciones, los periodistas insistieron, y el señor Largo Caballero se limitó á decir que había acordado llamado por el señor Azaña, quien le había dado cuenta de cómo marchan las gestiones relacionadas con determinadas peticiones que tiene formuladas al Gobierno respecto á la amnistía y á la readmisión de obreros.

Por último, dijo: —¿A que no me creen ustedes? Los periodistas sonriendo, le dijeron que, en efecto, no le creían, y repuso:

—Pues no hay nada más.

También estuvo en la Presidencia para cumplimentar el jefe del Gobierno, el Consejo Superior Bancario con su presidente, don Julio Carabias.

El señor Azaña permaneció en la Presidencia hasta después de las diez de la noche.

De madrugada en Gobernación

Madrid 12.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que se había resuelto en Málaga la huelga de bodegueros y obreros de las refineras de aceite, que habían llegado á un acuerdo con los patronos. Esta solución tiene importancia porque con ella se evita la huelga de transportes que iba á plantearse, secundando la actitud de los obreros que estaban en huelga en dicho ramo.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Lo del "straperlo"

El sumario ha sido enviado al Supremo

Madrid 11.—Conforme dijimos, el juez, señor Bellón, procesó en el sumario Strauss á las personas sobre las que tiene jurisdicción.

Son otros Tribunales los componentes para tomar las medidas que consideren oportunas en relación con las demás personas que hayan podido delinquir.

La Sala segunda del Tribunal Supremo tiene jurisdicción sobre los que sean ó hayan sido subsecretarios, directores generales, diputados, etc.

Por eso en relación con los señores Benzo, Valdivia y Blasco (Sigfrido), el señor Bellón ha remitido el sumario hoy, á las dos de la tarde, á los magistrados de la Sala segunda del Supremo.

La expedición al Amazonas

Dice "Heraldo de Madrid"

Madrid 11.—«Heraldo de Madrid» dice lo siguiente:

Llegan hasta nosotros noticias de que, á pretexto de discrepancias surgidas entre el Patronato de la expedición al Amazonas y el jefe de la misma, capitán Iglesias, se intenta desplazar á éste definitivamente de la empresa que él ha creado y organizado con amplio sentido democrático y puro afán científico, para entregarla á quienes la conviertan en empresa naval-militar con aire de paseo de «prácticas» en un buque moderno de la Marina de Guerra.

Sabemos incluso quién es el designado para nuevo jefe de la expedición, un oficial de la Armada, que reúne, además, la circunstancia de ser sobrino de uno de los más destacados miembros del citado Patronato.

Es que los millones de Instrucción pública pueden malgastarse en esos viajes mientras faltan escuelas para los españoles?

Si esa expedición, que debió emprenderse hace mucho tiempo, no puede realizarse con el programa de trabajos científicos y de exploración que el capitán Iglesias propuso, no debe hacerse en modo alguno. ¿Es que se quiere engañar á la opinión con una salida aparatosa y con una estancia en América de sólo algunos meses á sabiendas de que no se va á lograr ninguna labor útil, ya que sin el capitán Iglesias nadie sabe aún á estas horas—nos consta—cuáles son las regiones que deben explorarse ni lo que se pretende estudiar en ellas?

Llamamos la atención del Gobierno sobre ello, y pedimos «luz y taquígrafos». Que no podemos olvidar al funesto precedente de la famosa Comisión científica del Pacífico.